

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1925. január 20.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 84. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 25000 korona, kölföldre 70000 korona.

Debreczen,  
XXIII. évf. 15. szám.

## Holnap kezd meg a Ház a költségvetés tárgyalását

Az igazságügyminiszter beteriesztette a büntetőnovellát

Budapest, január 19. A nemzetgyűlés mai ülését délelőn 12 órakor nyitotta meg Zsitvay Tibor alelnök és bejelentette, hogy Saitovszky házelnök Rassay Károlynak a békeszakasz alkalmazásával kapcsolatos kérdésére a Ház holnap ülésén fog nyilatkozni.

Temesváry Imre, a pénzügyi bizottság elnöke beteriesztette az 1924-1925. évi állami költségvetéséről szóló jelentést. Kéri, hogy a költségvetés tárgyalására a nemzetgyűlés mondia ki a sürgősséget.

Pesthy Pál igazságügyminiszter beteriesztette

### a büntetőnovellát

és kéri, mondia ki a Ház, hogy a novellát a bizottság február 10-ig tárgyalja le.

Rassay Károly: Nem lehet február 10-ig letárgyalni a büntetőnovellát. Előbb a választói jogait kell letárgyalni!

A Ház hozzájárul az igazságügyminiszter indítványához.

Zsitvay elnök javasolja, hogy a nemzetgyűlés holnap kezdje a költségvetés tárgyalását és pedig nyolcvolóról ülése, délelőn 10 órától délután 6 óráig megszakítsák.

Szabó József sürgős interpelláció előterjesztésére kért engedélyt az elnöktől!

### a buza és a kenyér árának nagyarányú emelkedése tárgyában

Az elnök az engedélyt nem adta meg, a Ház azonban megadta az engedélyt az interpelláció előterjesztésére.

Szabó József megindokolta interpellációját. Félév alatt a buza 600.000 koronára, tehát több mint 100 százalékkal emelkedett. A békebeli buzadrághoz viszonyítva is 100 százalékkal drágább a buza. Békeben 20 aranykorona volt egy mázsa buza, ma 40 aranykorona.

A jobboldalról közbeszólások formájában vitátlak, hogy mennyi a buza aranyváma, amikor az elnök felülük fordul és a következőket mondja: Méltóztassék figyelembe venni, hogy csak 2 és fél perc áll a szónok rendelkezésére.

Méskó Zoltán: A közbeszólások leszámítandók!

Szabó József: A kérdés körül bálak vannak, mulasztások történtek, sürgős segítségre van szükség, mert különben katasztrófa fenyegeti az országot.

Mayer János földművelésügyi miniszter válaszában kijelenti, hogy ugyanilyen abnormis árak alakultak ki a new-yorki piacon is. Magyarország pedig nem tud befolyást gyakorolni a buza árának emelkedésére, vagy esésére. Egyetlen egy mód volna, hogy az árat lenyomjuk: ha az árakat maximáljuk, de erről nem lehet szó. Mulasztás nem történt. Ha másképp nem lehet rendet teremteni, a közrend és a közmegegyezés érdekében javaslatot fogunk tenni a buza és a liszt vámjának felfüggesztésére iránt, előbb azonban az érdekeltekkel kell megtárgyalni az ügyet.

A Ház tudomásul vette a választ s ezzel az ülés háromnegyed 1 órakor véget ért.

## Holnap mond ítéletet Ulain fölött a részvénybotrány-pörben a kecskeméti törvényszék

Kecskemét, január 19. A kecskeméti kir. törvényszék ma délelőn 9 órakor kezdte meg Ulain Ferenc bűnpörének főtárgyalását, aki ellen a kecskeméti kir. ügyészség felhatalmazásra hivatalból üldözendő végrehajtás vétsége miatt emelt vádat.

A per iránt nem nagy az érdeklődés. A hallgatóság soraiban ott van Prónay Pál és Héjjas Iván. A pert dr. Adgh Miklós törvényszéki tanácselnök tanácsa tárgyalja.

A tárgyalás megnyitása után az elnök ismerteti a vádiratot, amely Ulainnak 1923 július 15-én Cegléden tartott négyüvési beszédéből a következő kiemeléseket inkrimálja: „Csak ilyen politika mellett volt lehetséges, hogy a Hitelbank két papírának, az Interreximnek és a Meiternek a tőzsdére való bevezetése alkalmával közéleti tértak és képviselők között 300 millió korona értéket osztott ki nyereségül.” A vádirat szerint Ulain a nemzetgyűlés, a kormány és az ország tisztviselőiről olyan tényt állított, amely valódiság esetén azokat közmegegyezésnek tenné ki.

Elnök a vádlotthoz: Bűnösnek érzi magát?

### Ulain kormánybiztosot követelt a bankok élére

Ulain: Nem vagyok bűnös. Ezután engedélyt kér arra, hogy gyakorlati politikai dolgokra térjen ki. — 1922. szeptemberében a nemzetgyűlésben három ízben tettem kritika tárgyává a kormány pénzügyi politikáját. Nálunk az inflációt a kereskedelmi élet számára vették igénybe. Akkor állításaimat statisztikai adatokkal bizonyítottam és felszólalásom nagy rokonszenvet váltott ki a kormánypartiban is. Ez azonban rövid ideig tartott, négy-öt nap múlva bizonyos hüvességet vettem észre. Ekkor tudtam már, hogy kritikám a kormányra kellemetlen volt. A miniszterelnök ki is felelte ezt előttem később. 1922 decemberében, a miniszterelnököt a parlamentben felkerestem és azt kérdeztem tőle, hogy ha a kormány megengedi azt, hogy az infláció útján a kereskedelem hitelhez jusson, intézkedjék azírint, hogy minden bank élére, amely nagymértékben vesz igénybe a hitelt, kormánybiztos kerüljön. A miniszterelnök azt válaszolta, hiszen még az adó sem tudnk behajtani tőlük, mert lefekték adóközvetítőket. En a miniszterelnöknek ezt a kijelentését nyílt ülése is elmondottam és ő ezt nem cáfolta meg. Ezután a pártból távoztam.

Ez a pénzügyi politika 1923-ban is folytatódott. A kormány egy billión felül engedélyezte az inflációt. Ez nagy pénzügyi politikai hiba volt, mert a kormánynak előbb meg kellett volna kérdeznit a nemzetgyűlést. Ezeket a dolgokat mondtam ott az ülése és körülbelül ugyanígy vontam le az ismeretes konzekvenciát. Állításaimat ma is fenntartom.

### A MFTR és az Interrexim

A Magyar Általános Hitelbank június elején vezette be a tőzsdén a szobanforgó papírokat. Felmutatja és beteriesztte a tőzsde hivatalos árievető lapját és abban megállapítja, hogy a MFTR részvényének a bevezetés napján legalacsonyabb árfolyama 15.000 korona, legmagasabb árfolyama pedig 50.000 korona volt. 294 ezer MFTR részvény volt és így ezek a bevezetés napján 4,4 milliárd korona értékkel reprezentáltak, ha azonban a jegyzési árfolyamot vesszük iránvadásnak, 11,7 milliárd koronát tett ki átszámítva a mai névzértőkre. Hason-

lóan áll a helyzet az Interrexim részvényeknél is.

A tőzsdei szabályok szerint ha egy papír árfolyamában 10 százalékos értékelmelkedés áll be, fel kell függesztetni a jegyzéseket, hogy a túlhatás folytán visszaélések ne következzenek be. Ez a felfüggesztés a MFTR, és az Interrexim részvényeknél nem történt meg. Nem botrányhivatalozás volt a célja, hanem az eresztségtelen pénzügyi rendszerre akart rámutatni.

Wolff Károly a következő kijelentést tette: A minap voltam egy társaságban, ahol szóvá akartam tenni ezeket a dolgokat és akkor kiderült, hogy Ullmann maga mondta Ernyey Károlynak: Mit akarnak ezek az emberek, hiszen csak most osztottam ki közzétűk a MFTR, és Interrexim bevezetésekor 300 millió korona nyereséget? Wolff Károly tehát Ernyeytől hallotta, hogy Ullmann ezt a kijelentést tette. Ha Wolff ezt esetleg letagadná, módjában áll másokkal is, akik hallották e kijelentést, bizonyítani.

### „Bizonyos lekötékezés folyt”

Később közölték vele, hogy Karafáth Jenő is tud ezekről a dolgokról és interpellációra készült, de két hét is elmult és Karafáth nem interpellált. Ezután volt a ceglédi gyűlés. Szükség volt arra, hogy ezeket a dolgokat a nyilvánosságra hozza. Már akkor mondta, nem állítja azt, hogy megvesztegetés történt, hanem arról volt szó, hogy bizonyos lekötékezés folyt, bizonyos magas betöltésű tényezők részvényeket kaptak a bankoktól. — Hogy utóbb a lapok megvesztegetést írtak, ahhoz neki semmi köze. Indítványozta azt is, hogy a nemzetgyűlés hét tagu bizottságot küldjön ki a bankok könyveinek megvizsgálására.

Ezután megemlékezék Nagy Emil volt igazságügyminiszter ismeretes nyilatkozatáról, amelyet Friedrich István olvasott fel a Házban. Az igazságügyminiszter maga állapította meg, hogy a pénzügyi politika következménye a gazdasági leromlásunknak. — Mózer Ernő nemzetgyűlési képviselő többek előtt kijelentette, hogy a Magyar Általános Hitelbanktól MFTR, és Interrexim részvényeket kapott, pedig soha üzleti összeköttetésben nem volt a bankkal; kihallgatása során Mózer azt mondta, hogy erről nincs tudomása. Kánya Kálmán rendkívüli követ és meghatalmazott miniszternek szintén átállottak fel részvényeket, de visszautasította azokat. Kánya a müncheni magyar konzul előtt tette azt a kijelentését, hogy skandalum ez a dolog és nem tér össze a tisztességgel. Az igazságügyminiszter a vizsgálat eredményeképen mondta azt, hogy Daruváry Géznak is átállottak fel részvényeket, de ő azt visszautasította. A jelenlegi belügyminiszter Dorogi-részvényeket kapott, ugyszintén Marinovitch és Andrejka főkapitányok is.

A jegyzintézet hivatalos adataival, a tőzsdei árfolyamlapokkal bizonyítani kívánja, hogy a hibás pénzügyi politika idezte elő azt, hogy a bankok ilyen nagy nyereséget oszthatnak ki. Ezáltal nem köteles semmit sem bizonyítani; mert csak azt állította. Ha az ügyész azt állítja, hogy megvesztegetésről beszélt, akkor kijelenti, hogy ilyesmit sohasem állított, bizonyítsa az ügyész, hogy valaha azt mondta. Ha az a vád, hogy közéleti tértak kedvezményeket kaptak, azt hallandó bizonyítani. Kéri Wolff Károlyt és Ernyey kihallgatását.

### Csak kísérletre lehetett szó

Bardócz Árpád ügyész: Nem szükséges mondania, hogy Ulain Ferenc ezt a bűnpert politikai céljainak elérése szempontjából eszköznek kívánja felhasználni. A vádlott egész védekezése azt bizonyítja, hogy politikát akar a bűnpörbe belevinni. Kéri a bíróságot, ne engedjen politikát belevinni ebbe az ügybe. A bizonyítást nem ellenzi, de hangsúlyozza, hogy itt minden esetben csak kísérletre lehetett szó, amellyel a bankok egyes közfunkcionáriusokat meg akartak környékezni.

Ulain Ferenc kéri, hogy a bíróság szerezze be a MFTR, az Interrexim és a Dorogi Gummi könyveit. Nem állította, hogy bárki ingyen részvényt kapott volna, csak kedvezményes részvényekről beszélt. Kéri a megnevezett tanukon kívül Mozer Ernő, Daruváry Géza és Friedrich István kihallgatását is. Bizonyítani kell, hogy a kormány alkotmányos jogával visszaélve, az inflációval elősegítette ezeket a bankoknak a működését és közvetve azt, hogy ezek a bankok hatalmas nyeresékből közfunkcionáriusokat igyekeznek megkörnyékezni.

A bíróság elrendeli a valódiság bizonyítását és a már beidéztet tanuk kihallgatását Bethlen István gróf miniszterelnök és Friedrich István kivételével. Az iratok beszerzését nem rendeli el a bíróság, mert Ulain adatai nagyrészt bebizonyítottak és nem hallgatja ki Mozer Ernőt és Wolff Károlyt. Ulain semmisségi panaszt jelent be ez ellen.

### Ullmann Adolf báró vallomása

A bíróság elsősorban felolvassa báró Ullmann Adolf vallomását: A részvényekből csupán régi megbízható komitensek kaptak. Ezek több százan voltak, de a bevezetési árat ezeknek is meg kellett fizetni.

### Weisz Fülöp a Dorogi-részvényekről

Weisz Fülöp, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnöke, elmondja, hogy nem tud arról, hogy 300 millió koronát osztottak volna szét. A Kereskedelmi Bank az utóbbi időben nem vezetett be részvényt és amikor a Dorogi Gumit bevezették, olyan érdeklődés mutatkozott iránta, hogy aki megbízást adott, azoknak is alig tudtuk a megbízást teljesíteni!

Ulain: Arról tud-e méltóságos uram, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök felesége és Blütka Sándor akkori honvédelmi miniszter felesége is kaptak részvényeket?

Weisz Fülöp: Erről nem tudok, de nincs kizárva, ha kértek, valószínűleg kaptak. Kijelenti, hogy a titkos listáról, amelyet a bank titkársága készített volna azokról, akik Dorogi Gumit részvényeket kaptak, nem tud.

Ulain: Nos és Rakovszkyék részvényei?

Weisz Fülöp: Rakovszkyék 35 éve komitensei a banknak, egyébként pedig familliaris összeköttetések is vannak a bank igazgatósága és a Rakovszky-család között.

Ulain: Méltóságos uram tud-e arról, hogy Iklódy-Szabó államtitkár 50 Dorogi gumipapírt kapott?

Weisz Fülöp: Meg kell jegyezni, hogy Bíró Pál a vóm és ő jegyzett Iklódy-Szabó részére 50 részvényt.

Ulain Ferenc: Akkor talán azt is tudja méltóságosod, hogy Iklódy-Szabó aktív államtitkár és a pénzügyminisztérium hiteltisztjává nevezték?

Weisz Fülöp: Nem tudom, de lehet. Egyébként pedig a képviselő ur félreérthetetlen kérdésre megjelveztem, hogy a bankok az elmult hat év alatt a kormánnyal csak olyan üzleteket kötöttek, amelyekből mindig kórut volt.

A lét

Után Ferenc felolvassa a gyakran emlegetett listát: Petry Pál államtitkár, Temple Rezső, Polányi Aladár ügyész, Szomjas Aladár, Andrák Károly, Bárczy István, Scitovszky Béla.

Weisz Fülöp közbeszól: Bocsnátot kérek, azt csak nem méltóztatik megvesztegetésnek venni, hogy a házelnök 25 részvényt kapott?

Után (folytatja a névsorolvasást): ... a három Rakovszky, a miniszter 100, István 25, Győrey 10 darabot, a miniszterelnökségi sajtóiroda főnöke, Angyán Béla 50 darabot, a Pénzügyi Központ helyettes igazgatója, Pásztor Miksa 75 darabot, Ráinprecht 25 darabot, Meskó Zoltán 25, Heinrich Ferenc 100, Ereki Károly 50, Erdőhegyi Lajos 25, Bugyi Antal, Barthos Andor, Szabó Géza 10, Miklós Andor 50 darabot, — de ugy tudom, visszatartotta, — Vészl József 100, Nádányi Emil 25, Schnitzer Ferenc tábornok.

Weisz Fülöp: Nagy kommitensink. Után: ... Schandl Károly 25, Vásonyi Vilmosné 25 darabot.

Után: Való-e, hogy a bank a viszonvokhoz képest igen nagy összegű kommercialis hitelt vett igénybe?

Weisz: Az üzleti életben köztudomású, hogy a Nemzeti Banknál hitelt általában nem vettünk igénybe. — 1923-ban abszolút nem vettünk fel hitelt.

Baróczy Árpád ügyész: Volt-e eset arra, hogy a levél közlése után, minthogy a részvény ára felment, felmenték az összeget.

Weisz: Nem tudok róla. De kérem, — folytatta Után felé fordulva — a képviselő ur az előbb elismerően nyilatkozott intézetemről, csak nem tetelezi fel rólkun, hogy olyan buták vagyunk, hogy ha tudjuk azt, hogy egy nap alatt 20 ezer koronával emelkedik a részvény, 6000 koronával dobjuk őket a piacra.

Baróczy ügyész: Rendelt-e Rakovszky Iván részvényt?

Weisz: Nem tudom.

Után: Az előbbi megiegyezésre, hogy nem voltunk olyan buták, legyen szabad azt a választ adnom, hogy 26-án, amikor a részvény ára már 20 ezer korona volt, Andreika főkapitányhelyettesnek 6000 koronáért adták a részvényt.

Ügyész: Az biztosan korábbi engedély volt.

Weisz: Azt nem tudom, lehet. A bíróság a tanút megesketti, majd az elnök a tárgyalást délutánra halasztja.

Kánya Kálmán

Délután elsőnek Kánya Kálmán meghatalmazott minisztert hallgatták ki. Nincs tudomása arról, hogy a Hitelbank, amikor az Interreximot és a MFTR-t bevezette, a közéleti férfiak között közel 300 millió koronát osztott volna ki. 1923 június első napjában személyes értesítést kapott, hogy megszámlálnak neki 10 drb. MFTR, és 50 drb. Interrexim részvényt és kéri, hogy a részvények ellenértékét, körülbelül 280 ezer koronát, mielőbb fizesse le. Ő válaszában az írta, hogy megbízást vásárlásra nem adott és ezért kéri az ügylet stornóizását. — Arra emlékszik, hogy Scitovszky Tiborral való beszélgetése közben szóba került felesleges pénze is: kijelentéseiből azt következtette Scitovszky hogy ő a kibocsátandó részvényekre igényt tart, ez azonban téves következtetés volt.

Elnök: Scitovszky nem említette később, hogy ő kérte a kérvelmét ur számára ezeket a részvényeket?

Kánya Kálmán: Említette később, hogy ő volt az.

Rakovszky belügyminiszter

Rakovszky Iván belügyminiszter a következő tanu. Nem tud arról, hogy a Hitelbank a két papír kibocsátásakor közéleti férfiaknak közel 300 millió koronát osztott volna ki. 1923 júliusában titkára egy levelet mutatott be neki, ebben a Kereskedelmi Bank a Dorogi vétel ügyében értesíti. Mióta belügyminiszter, ingóvagyonának kezelését fivérére bízta: fivére közölte, hogy ő jegyezte a részvényeket, készpénzzel kifizette, s ugyanazon az áron vásárolta, mint más.

Az ügyész: Spekuláció céljából vásárolta a részvényeket?

Rakovszky: Életemben sohasem spekuláltam.

Után kérdi, hogy pénzügyi dolgainak a kezelését kizárólag fivérére bízta-e.

Rakovszky Iván kijelenti, hogy felvidéki birtokának, továbbá egy magyarországi ingatlan vagyonának kezelését saját maga végzi, ingóvagyonának kezelését pedig fivérére bízta.

Után: Emlékszik-e arra, hogy a levél a bevezetés napját megelőzően érkezett-e és hány ezer koronás megterhelés volt az?

Rakovszky Iván: Nem tudom pontosan megmondani, hogy a bevezetés napján történt-e. Azt hiszem, azon a napon, vagy megelőzően volt. Az összeg 600.000 korona volt.

Után: 100 darabot ajánlottak fel.

Rakovszky Iván: Senki nem ajánlott fel semmit, mert ha felajánlás lett volna, visszautasítottam volna.

Után: Tehát ha a bank 25-én azt írt volna, hogy felajánlja 6000 koronás áron a részvényeket, de annak értékét csak 27-én kell kifizetni, akkor nem fogadta volna el a részvényeket?

Rakovszky Iván: Disztingválunk. A kérdés csak az, hogy más ugyanolyan áron kanta-e, vagy drágábban. Ha más drágábban kapta volna, nem fogadtam volna el.

Után: Ha nagyméltóságodat figyelmeztették volna a bevezetés előtti napon arra, hogy csak a bevezetés után kell kifizetni a részvények árát, akkor, amikor lényegesen magasabb árfolyama van, úgy hogy tekintélyes nyereséghez lehet hozzájutni, akkor is elfogadja volna?

Rakovszky Iván: Ha akkor annyira tájékozott lettem volna, mint ma, ha tudtam volna, hogy ép úgy fel- és lemehet a részvény, nem lettem volna skrupulózusabb. Nehéz ilyenekre válaszolni. Ma, amikor szakértő lettem az önkéntes jótárból ebben a kérdésben, megnyugtathatom, nem láttam volna benne semmi visszaélést, ha saját pénzümből vásárolok olyan részvényt, amelynek értéke fel is mehet, de te is eshet.

Után kérdi, hogy a levél formája, amit a banktól kapott, ugyanolyan volt-e, mint az a levél, amelyet Bethlen István grófnak írtak?

Rakovszky Iván belügyminiszter előkeresi iratai közül a levelet és átviszítja a bíróságnak.

Után: Hogy van az, hogy a bank 20 millió korona hitelt folyósított három hónapra nagyméltóságodnak és a bank-kamatlábán felül csak évi 4 százalékos kamatot volt köteles fizetni, noha akkor ugyanabban az időben a heti kamat több volt négy százalékánál?

Rakovszky Iván: A térvállás nem telet meg a valóságnak, nem teletek rá.

A másik Rakovszky

Rakovszky István, a miniszter fivére, emondja, hogy egy autó eladási árát értékpapírokba kívánta elhelyezni. A cégyvezető azt mondta neki, hogy a Kereskedelmi Bank által bevezetendő Dorogi részvény hasznos tőkeelhelyezést nyújt, mire Hornádi Antalt, a bank igazgatóját felkérte, hogy saját részére 100 darabot, fivére részére pedig 200 darabot jegyezzen. Azután megfelleledkezett a dolgról mindaddig, amíg fivére nem értesítette, hogy a Dorogi-ügyben levelet kapott. Közölte fivérével, hogy a részvényeket ő jegyezte és kérte, hogy a levelet küldje át hozzá.

Scitovszky házelnök

Scitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke, az elnök kérdésére emondja, hogy 10 darab MFTR, és 50 darab Interrexim részvényt vásárolt kibocsátási áron és folyószámlán helyezte el. Nvloe esztendeie üzleti ele a Hitelbanknál.

Zománczott főzödenyek, háztartási cikkek részletfizetésre kaphatók. Fülöp, Csapó-u. 3.

CSISZOLT AUTO- ÉS AJTO VÉDŐVEGLAPOK SIPKOVITS tükör- és üvegszolgálatgyárában megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 358.

telbanknak. Az a levél, amelyben a vételt perfektuálták, pincsen bírtokában és annak tartalmára nem emlékszik. Után indítvány, amelyről délelőtt tett említést, hogy a nemzetgyűlés bizottságot küldjön ki a kérdés megvizsgálására, még nem került a nemzetgyűlés elé. Más képviselőknek is vannak azonban ilyen indítványai.

Marinovich és Andrák

Marinovich Jenő főkapitányhelyettes emondja, hogy 100 darab részvényt jegyzett kibocsátási áron. A banknak 1919 óta kommittense.

Andrák Károly helyettes főkapitány emondja, hogy 50 Dorogi részvényt jegyzett és kapott. Már megelőzően is volt folyószámlája a bankban.

Az elnök ezután felolvassa Nagy Emil igazságügyminiszter nyilatkozatát, amelyet a nemzetgyűlésen Friedrich István olvasott fel. Ugyszintén felolvassa azt a vézést, amelyet az ügyészség hozott a Kereskedelmi és

Hitelbank ellen megvesztegetés címén megindult eljárás megszüntetéséről.

Ezzel a bizonyítás véget ért.

Ítélet holnap

Dr. Baróczy Árpád ügyészségi alelnök emondta el most vádbeszédét. A vádlott nem bizonyította be tényvallásait. Az, hogy egyesek bevezetési áron részvényeket vásároltak, nem tiltott dolog. Kéri a bíróságot, hogy a vádlottat háromrendbeli, a kormány, a nemzetgyűlés és a köztisztviselői kar sérelmére elkövetett hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétségében mondja ki büntetésnek és kötelezze, hogy az ítéletet a Czeglédi Hirlap-ban és a Szózat-ban tegye köze.

Után Ferenc azt hangoztatta, hogy ő sem a nemzetgyűlést, sem a kormányt, sem a tisztviselői kart nem rágalmozta, csak a rendszert kritizálta. Felmentő ítéletet kér.

A törvényszék ítéletét holnap, kedden délben hirdeti.

Luther bemutatta kormányát a Reichstagban

Berlin, jan 19. A birodalmi gyűlés mai ülésén végre bemutatkozott az új kormány. Luther kancellár csak ma délután, az utolsó ülésben tudta kiegészíteni kormányát: pénzügyminiszterre a minisztérium egyik volt igazgatóját, Schliebert, közlekedésügyi miniszterre a minisztérium eddigi államtitkárát, Krohnét nevezte ki. A kancellár bemutatkozó beszédében jelentette be ezeket a kinevezéseket, ami élénk felháztást keltett: mert mindenki azt várta, hogy közéleti képviselőkkel töltsék be a kancellár ezeket a fontos állásokat. A kormány bevonulása eszben történt, csak a kommunisták kiabáltak: — Amnesziát! Amnesziát!

Luther kancellár kijelentette, hogy a kormány a vallási béke fenntartásáért

a versaillesi szerződés megsértését látja a kölni zóna ki nem ürítésében

Feltűnést keltett, hogy a kancellár a kulturharc lehetetlenségét hangsúlyozta és kijelentette, hogy

a kormány a vallási béke fenntartásáért

programja főpontjának tekinti. Ezt a kijelentést az a körülmény tette szükségessé, hogy a Reichstag és a Landtag mai istertisztületén Döhring evangélikus lelkész Esesen kéltel Róma ellen, mert Róma minden bajnak az okozója. Kijelentette a lelkész, ha másképp nem lehet, vegyenek korlácsot a kezükbe és ugy teremtsenek rendet. A lelkésznek ez a kijelentése nagy megdöbbenést keltett katolikus körökben és a demokraták is azt követelik, hogy az ügyészség emellen vádat a lelkész ellen.

Luther kancellár beszédének az a része is felháztást keltett, hogy

a weimari alkotmány védelmére az új kormány épp ugy kész, mint az előző

és meg fog akadályozni minden puccsot, akár jobbról, akár balról jön is. A beszédet nagyon hívősen fogadták, nyomában sokan sem hangoztattak fel helyeslés, de azért bizonyosra vehető, hogy Luther a szavazásnál megkapja a többséget.

A Déri-muzeumhoz letét formájában csatolják a városi muzeumot és képtárt

Déri Frigyes, Debrecen nagylelkű mecénása tudvalevőleg a magyar államra hagyta örösi értékű gyűjteményeit, azzal a feltétellel, hogy azokat egy Debrecenben létesítendő muzeumban helyezze el. A kultuszminisztérium már régebben ugy akarta megoldani a muzeum átveletét és kezelését, hogy alapítványi vagyonná teszi a muzeum anyagát, hogy így a muzeum önálló jogi személy lehessen. A muzeum ügyének vezetésére egy curatortust akar szervezni a minisztérium, amely testületben a város és az állam kiülődötté foglalnának helyet.

A muzeumnak ez a megszervezése Déri Frigyes halálával aktuálissá és sürgössé vált s a kultuszminiszter leiratban hívta fel a városi tanácsot, nyilatkozzék: miként óhajtja bekapcsolni az alapítványi vagyonba a városi muzeumot és a közkönyvtárt s milyen módon akarja gyakorlatni a kezelési ellenőrzési jogokat.

A városi tanács mai ülésén foglalkozott a leirattal és kimondta, hogy

a muzeum alapítványi vagyonná letéletet helyesli

s a maga részéről belemegy abba, hogy az alapítvány curatorátusának szervezeti szabályzatát a kincstári jogiügyi igazgatóság, vagy az alapítványi ügyigazgatóság elkészítse. A curatortusban az állam két kiküldöttel, Debrecen város, a tisztántali református egyházközelet és a Tisza István tudományegyetem két-két választott képviselővel és a Déri-család egy tagjával képviselteti magát. A muzeumi bizottság ugyan a tanács elterjesztett javaslatában erre a legutóbbi helyre a kereskedelmi és iparkamara képviselőjét hozta javaslatba, de a városi tanács egyeztetésebb és az alapító emléket megörökítő megoldásnak tartja, ha a Déri-család egy élő tagja lesz benn a curatortusban. A testület elnöke Debrecen mindenkori polgármestere lesz, előadója pedig a Déri-muzeum mindenkori igazgatója, akik mindketten hivatalból tagjai lesznek a curatortusnak.

A Fűvészkertet, amely most már a város tulajdon, örökhasznúlati joggal engedi át a város, de kiköti, hogy

az itt emelendő épületben csak a Déri-muzeum, a városi muzeum, képtár és közművelődési könyvtár, az esetleg még hozzákapcsolandó gyűjtemények és egy tudományos előadóterem helyezhető el.

Politikai célokra az épületet felhasználni nem lehet. Amennyiben az épületet más célra is használnák, a telek visszaszáll a városra, amelynek joga lesz megváltani az épületet. Ugyanez áll a Fűvészkert átadására vonatkozólag a város és az egyházközelet között megkötött szerződésben is. A tanács ezenkívül biztosítani akarja a kollégium ifjúságának azt a jogot, hogy ha a muzeum kerletét elkerítik, az ifjúság üdülés és tanulás céljára használhassa a kerlet.

A városi muzeum könyvtár és képtár anyaga szintén nem örök tulajdon, hanem örök letét formájában megy át az alapítvány igazgatóságának kezelésébe.

az itt emelendő épületben csak a Déri-muzeum, a városi muzeum, képtár és közművelődési könyvtár, az esetleg még hozzákapcsolandó gyűjtemények és egy tudományos előadóterem helyezhető el.

Politikai célokra az épületet felhasználni nem lehet. Amennyiben az épületet más célra is használnák, a telek visszaszáll a városra, amelynek joga lesz megváltani az épületet. Ugyanez áll a Fűvészkert átadására vonatkozólag a város és az egyházközelet között megkötött szerződésben is. A tanács ezenkívül biztosítani akarja a kollégium ifjúságának azt a jogot, hogy ha a muzeum kerletét elkerítik, az ifjúság üdülés és tanulás céljára használhassa a kerlet.

A városi muzeum könyvtár és képtár anyaga szintén nem örök tulajdon, hanem örök letét formájában megy át az alapítvány igazgatóságának kezelésébe.

a muzeum alapítványi vagyonná letéletet helyesli

s a maga részéről belemegy abba, hogy az alapítvány curatorátusának szervezeti szabályzatát a kincstári jogiügyi igazgatóság, vagy az alapítványi ügyigazgatóság elkészítse. A curatortusban az állam két kiküldöttel, Debrecen város, a tisztántali református egyházközelet és a Tisza István tudományegyetem két-két választott képviselővel és a Déri-család egy tagjával képviselteti magát. A muzeumi bizottság ugyan a tanács elterjesztett javaslatában erre a legutóbbi helyre a kereskedelmi és iparkamara képviselőjét hozta javaslatba, de a városi tanács egyeztetésebb és az alapító emléket megörökítő megoldásnak tartja, ha a Déri-család egy élő tagja lesz benn a curatortusban. A testület elnöke Debrecen mindenkori polgármestere lesz, előadója pedig a Déri-muzeum mindenkori igazgatója, akik mindketten hivatalból tagjai lesznek a curatortusnak.

A Fűvészkertet, amely most már a város tulajdon, örökhasznúlati joggal engedi át a város, de kiköti, hogy

az itt emelendő épületben csak a Déri-muzeum, a városi muzeum, képtár és közművelődési könyvtár, az esetleg még hozzákapcsolandó gyűjtemények és egy tudományos előadóterem helyezhető el.

Politikai célokra az épületet felhasználni nem lehet. Amennyiben az épületet más célra is használnák, a telek visszaszáll a városra, amelynek joga lesz megváltani az épületet. Ugyanez áll a Fűvészkert átadására vonatkozólag a város és az egyházközelet között megkötött szerződésben is. A tanács ezenkívül biztosítani akarja a kollégium ifjúságának azt a jogot, hogy ha a muzeum kerletét elkerítik, az ifjúság üdülés és tanulás céljára használhassa a kerlet.

A városi muzeum könyvtár és képtár anyaga szintén nem örök tulajdon, hanem örök letét formájában megy át az alapítvány igazgatóságának kezelésébe.

Oroszlán védjegyű lingekek legolgosóbban Wernernél.

Sodorjon JANINA papirt!

Amíg a Déli-múzeum fennáll, széket nem veheti vissza a város. Erre a kikötésre azért van szükség, mert a városi múzeum anyagának egyrésze szintén örök letét s így nem adható alapítványi tulajdonba.

A kultuszminiszter annak adandó válasz végén a tanács kifejezi azt az óhaját, hogy a városi múzeum, a közmívelődési könyvtár és a képtár nyugdíj jogosultsággal bíró tisztviselőit az alapítvány vegye át s részessítse olyan elbírásban, mint az állami gyűjtemények alkalmazottait.

A tanács reméli, hogy feltételeit a kultuszminisztérium elfogadja s az alapítvány curatorátusa rövid időn belül megalakul.

### Öngyilkos malomtisztviselő

Ma délután 3 órakor Wenger Lajos 34 éves István-gőzmalom tisztviselő Postakort-utca 3. sz. alatti lakásának padlásán felakasztotta magát és mire hozzátartozói észrevették, meghalt.

A rendőrség részéről Kubinyi Béla dr. rendőrfogalmazó tartotta meg a helyszíni vizsgálatot. A szerencsétlen tisztviselő felesége, aki nyolc éves fiacskájával egyedül maradt, elmondta, hogy férjén nem vett észre semmi gyanúsat, csak az tűnt fel neki, hogy a hivatalában csak a reggeli órákban volt, délelőtt és délután azonban nem ment be az irodába. Délután 3 órakor felment a lakás fölélt lévő padlásra azzal, hogy ott valami dolga van. Mivel sokáig fentmaradt, a felesége utána küldött egy kis cselédnőt, hogy hívja le, mert megfáradt. A kis cseléd pár percere rémülten lerohant a padlásról.

A nagyságos ur felakasztotta magát!

Azonnal levették a kötélről, de akkor már nem volt benne élet. Semmiféle írást nem hagyott hátra és így nem lehet megállapítani, hogy miért lett öngyilkos.

### Az Ujváry-féle Pesti Kabaré a farsangi görbe éjszakán

Az Ujváry-féle Pesti Kabaré február elsején az Arany Bika dísztermében rendezendő Farsangi görbe éjszakára nagyban folynak az előkészületek. A debreceni közönségnek olyan pazar szórakozásban lesz része amilyenre már rég nem volt példa.

A sok szenzációs ötletből már kialakult a nagy karnevál programja. A rendezőségnek sikerült egy egész pesti kabaréársulatot leszerződten az Ujváry-féle Pesti Kabaré elsőrendű tagjai mind feljönnek Debrecenbe a farsangi görbe éjszakára. Felépnek a kabaré keretében Sándor Stefi, Hegy Anna, Virágh Jenő, Ujváry Ferenc és Várnai Vilmos teljesen eredeti, új és nagyszerű műsorra.

A farsangi éjszakát az általa előadott műsor előzi meg, aztán következik a sok érvéb mulatság. A rendezőség meghívta a Csokonai-színház egész színtársulatát, melynek tagjai bizonyára készséggel működnek közre, hogy a rendező bizottság elérje célját, hogy a közönségnek békebeli szórakozásban legyen része.

Tekintettel a mulatság karneváli jellegére, úgy a hölgy-, mint a férfiközönség lemezből, vagy álarokban is megjelenhet, de persze ez nem kötelező. A legszebb, legdíszesebb jelmezes vagy álarcos hölgyek és férfiak értékes jutalomban részesül.

A jegyeket a mulatságra a hét végén már árusítják.

A debreceni ref. főgimnázium II. osztályi Segítő Egyesülete december hóban tartotta meg I. félévi segélyosztó gyűlését. Kiosztott: 6.650.000 koronát, egy-egy tanulónak 50-100-150.000 koronát. Emellett alapítókéje 3 és fél millióra növekedett, az érettségi találkozóki alapítványa pedig a dr. Rácz Lajos ur egymillió alapítványából négymillióra. Ujabb egy millió korona alapítványt kapott a Centralstille ev. Kirchliche Hilfsaktion adományából a ref. evangélikus pénztár utján.

Nyukosz közlemények. Választmányi ülés e hó 21-én, szerdán d. u. 6 órakor. Az 1925. évre szóló új taksági igazolmányok a rendes, rendkívüli és pártfogolt tagok által minden kedden és pénteken a hivatalos órák alatt kiváltandók, annál is inkább mert a kedvezmények csak is az új igazolmány alapján igényelhetők. Elnökség.

## Vissza kell térni Kossuth elvelhez!

Budapesti tudósítónk jelenti: Az V. kerületi Kossuth-párt vasárnap alakult meg. Az alakuló gyűlésen Rupert Rezső mondott beszédet, hangoztatva, hogy

vissza kell térni Kossuth elvelhez.

Regi történelmi igazság, hogy csak az a nemzet tud dacolni az idők viharával amely minden tagját egyenlő jogokban részesíti. Egy állami közösséget csak akkor érdekelik fontartani azoknak, akik ennek tagjai, ha saját érdekeik bekapcsolódnak a közösség érdekeibe. Hogy Magyarországon ilyen erkölcsi közösség legyen, annak az a főfeladata, hogy visszakapjuk a magunk fölött való rendelkezés jogát.

Nagy Vince a Kossuth-párt célkitűzéseit ismerte, majd

a Kossuth-párt ellenségeivel

foglalkozott. — Heinrich Péterffy — mondta — nincs mit beszélni: ö nyitl kártyákkal látszik: a nagykapitalizmusnak, a Bethlen-kormányvassá s a nyitl szavazásnak a híve. Attól a Sándor Páló várunk talán szolidaritást, aki támogatja a Perczel-féle zsebkezdő szavaztatást a parlamentben? Vagy hogyan várunk Ugrottól a passzívítás méltánylását, aki szinte foglalkozászerűen üzi a passzívítást, mert két és fél év óta sohasem hallotta hangját a nagy kérdéseknél? Hogyan várunk szolidaritást attól a Rassa vitól, aki rövid de sok fordulatú politikai pályáján tárt karokkal közeledik mindenki felé s aztán sietőre törni a barát hátába? Így járt el a pártjába hívott októberistákkal, a szociáldemokratákkal és lezűtőbb Vázsonyival.

Vámbéry Rusztem szólalt fel ezután s kijelentette, hogy

az egész vonalon csak a kiadások pénzügyi politikája érvényesül!

A minisztériumok személyzete nagyobb, mint háború előtt volt. Mi eddig semmiféle aktív külpolitikát nem folytattunk — mondta a miniszterelnök. És mégis 308 tagja van a külügyminisztériumnak, mikor a nagy osztrák-magyar monarchia külügyminisztériumának csak 252 volt. A jó Isten menten meg attól, hogy a kormány aktív külpolitikát csináljon, mert ha a passzív külpolitikához ennyi tisztviselőre van szüksége, mennyi kell majd az aktívhoz! A budapesti angol követ fizetése 2500 font, a londoni magyar követé 5000 font. De hát fontos a reprezentálás, mert az angolok megharagudnának ránk és retorzióval élnének ha angliai követünk egyszer vacsora hevétt csak teaestélyivel reprezentálna. Azt mondják, hogy az általános titkos választóúró a magyar értelmiség utalmát veszélyezteti. Ha a magyar értelmiség uralma egyértelmű az országépítést és a munkapárt uramával, akkor ettől az értelmiségtől az isen tényleg mentse meg ezt az országot.

Ezután Klár Zoltán dr. szólalt föl és hangsúlyozta a demokratikus pártok összefogásának szükségességét. A nagygyűlés Klár Zoltánt a Kossuth-párt V. kerületi szervezőténék elnökévé választotta meg.

Felfüggesztik a behozatali vámokat?

A Wolfi-párt ma este értekezletet tartott, amelyben megjelent Rud János pénzügyminiszter is. Az értekezlet szónokai: Emszt Sándor, Fröhwrth Mátvás, Hegedűs György az aranymérlegről, valorizációról, az adóadmissziótrációról, a földhűtről, a drágaságról és a tisztviselőkérdésről beszéltek.

A pénzügyminiszter bejelentette, hogy a valorizációs javaslat készen

ANGOL GYAPJU MELLÉNYEK FRANK EDÉNÉL



## MEISTER mozsárszappan a legjobb!

Képviselet: Spitzer József Debrecen, Hatvan-u. 11.

MOZSÁR

van, de ő maga is tudja, hogy ez véglegesen nem oldja meg a kérdést. Az új valuta megállapításával szemben súlyos aggodalmak vannak. A drágaságra vonatkozólag az a pézete, hogy a kormány hallandó felfüggeszteni a behozatali vámokat.

Az értekezlet a költségvetést elfogadta.

104,8 milliórdal csökkent a jegyforgalom

Budapest, jan. 19. A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma a január 15-iki kimutatás szerint a január 7-iki állománnyal szemben 104,8 milliórdal csökkent, ellenben a zsrókövetelések állománya 419 milliórdal emelkedett. A zsróbefizetések révén az állami számlákra 3,9 milliórd és egyéb számlákra 38 milliórd pénzügy folyt be. A vándóárca állomány 49,5 milliórdal csökkent. Az egyes követeléseknek mutatkozó 233,8 milliórd és az egyéb tartozásoknak mutatkozó 220 milliórd csökkenés onnan magyarázható, hogy a Bank of England által nyújtott előlegre ismét nagyobb arányú visszafizetés történt. A deviza és a valutatáték és kiutalások közti különbség 0,3 milliórd emelkedést mutat az érckészleteknél.

## Hamis hír Jellinek Morton elfogatásáról

A budapesti esti lapok ma azt a szenzációs hírt közölték, hogy Jellinek Morton, aki 1920-ban horribilis összeget félmilliórdot, mai értékben tehát billió koronát síkkasztott s azután megszökött, Mezőkeresztesen tartóztatták. A hír valódsága felől érdeklődtünk miskolci tudósítónknál, aki azt közli velünk, hogy a budapesti lapok híre nem felel meg a valódságnak.

Nem Jellinek Morton került hogra, hanem Jellinek Károly, egy sokkal kisebb stilusu szőlőművelő.

Jellinek Károly még évvel ezelőtt azezedési ruhában társával, a századosnak öltözött Plesznyák Zoltánnal

együtt végigszőlőművelő az egész Alsóorsodot s a fővezérség hamis igazolványával több millió értékű pénzt és élelmiszert csaltak össze nem kevesebb, mint 15 faluban. A két szőlőművelő sikerült elfogni de Budapestről mindkettő megszökött.

Jellinek Károly Milanóban, Párisban és Északafrikában bolvongott, míg most teljesen lerongyolódva hazaszökött Mezőkeresztesre, hogy ott felkeresse régi barátját, özv. Adám József Fekete Juljánát, egy vasuti bakter özvegyét. Az asszony azonban már mással él és nem adott helyet Jellineknek, aki így tovább lészült Mezőkeresztesről, azonban a csendörök felismerték és elfogták.

## Márk Endre tizmillió alaptványa a debreceni református kollégiumnak

Néhány nappal ezelött a debreceni ref. kollégium nagyszabásu alapítványt kapott: Márk Endre udvari tanácsos, tiszántúli egyházkerület és a kollégium ügyésze 75. születésnapja alkalmával tizmillió koronás alapítványt tett azzal a céllal, hogy annak kamataiból a nvelvekből kitűnő főgimnáziumi és tiztöképezdei tanulókat tartalmazzanak. Az alapítvány, amelyhez hasonlóan nagy összegű a kollégiumnak az amerikai alapítványon kívül nincs, újabb bizonysga annak a nagyszerű áldozatkészségnek, amellyel Márk Endre a kollégium iránt viseltetik. Alig van esztendő, amelyben

ne hozna újabb és újabb áldozatokat Márk Endre kulturális célokra, különösen a kollégiumért, nemcsak gondolkozásra valló és pécaát mutató háládatossággal azokért a iótéleményekért, amelyekben tanulói pályáján része volt. De nemcsak a kollégium, hanem a ref. egyház s általában minden kulturális és emberbaráti mozgalom jötkékonvan érzi Márk Endre áldozatkészségét, amely egy ritka emelkedésű hosszú közéleti pályán állandóan megnyilvánul s egyik karakterisztikus vonása Márk Endre köztiszteletben álló, nemes egyéniségének.

## Károlyi vagyonekobbzási pöre az antant ötös tanácsa előtt

Páris, január 18. Az ötös tanács Barthon elnöklete alatt bizalmas megbeszélés keretében most foglalkozott azzal a válasszal, amelyet a magyar kormány adott a hatalmaknak arra a figyelemre, hogy a békeszerződés értelmében a Károlyi-vagyon ekobbzása Károlyi Mihály háborualatti politikai működése miatt nem lehetséges. A magyar kormány, amint ismeretes, azt válaszolta, hogy a bíró eljárásra nem gyakorolhat befolyást. Az ötös tanács bizalmas megbeszélése, amely ezzel a válasszal foglalkozott, nem volt kötelező jellegű s csak azt a célt szolgálta, hogy a kiküldöttek álláspontjukat ismertessék.

A megbeszélésen az angol és olasz

delegátus arra az álláspontra helyezkedett, hogy a kérdés nem aktuális s annak érdemi tárgyalása annál kevésbé volna célszerű, mert a maguk részéről ebben az ügyben a magyar kormányt többet megkeresni nem kívánják.

A francia és a kisantant delegátusai éppen ellenkezőleg, úgy itélték meg a

KALAPOK divatformában 100 ezer kor. Wernernél.



Mein legfinomabb teakeverékei.

helyzetet, hogy a rianoni békszerződés 76. pontjának megsértése forog fenn, miért is diplomáciai közbelépésre van szükség.

Mivel teljesen ellentétes volt a delegátusok véleménye, egyelőre a kérdést tovább nem fejtették, hanem elhatározták, hogy egy későbbi időpontban, január végén vagy február elején visszatérnek az ügyre és pedig rendes értekezlet keretében.

A tényállás most már az, hogy mindkét álláspontnál egyforma számú szavazatról lévén szó, az elnök döntésétől függ, hogy az ötös tanács milyen határozatot hoz. Az elnök, bár francia — és így logikus lenne, hogy a francia megbízott álláspontját tegye magáévá — azonban annyira öndülő hatáskörrel rendelkezik, hogy szavazatát saját egyéni belátása szerint veheti a serpenyőbe. Barthou, aki nem a Herriot-kormány exponense, ezidő szerint teljesen elzárkózik minden olyan nyilatkozattól vagy ténykedéstől, amely a legkisebb fényt is derítene fölfogására és így még az sem kutatható ki, hogy a Károlyi-üggyel pontosan mikor fog foglalkozni az ötös tanács.

### Elfogták egy vértési revolveres beördöbandát

Vértés község határában az elmúlt novemberben és decemberben egy három tagú betörőtársaság végig fosztogatta a szőlőket és tíz borospinceből több mint 20 millió korona értékű bort és pálinkát lopak el november 4-én Nagy Mór és Vámos Ferenc vezetésével. A betörők a község határában a szőlőket fosztogatták és elvittek négy millió korona értékű dohánnyt. Nagy Mór tanyájára december elején újra megkísérelték a betörést, dr. Vámos Mihály és Vámos Ferenc ezadságát észlelések észrevették a három betörőt, amint a dohánypajza betört ablakán másztak bejéle és megütözték őket. A megriasztott betörők hogy elmenekülhessenek, revolverüket használták és a két gazdasági cselédet könnyebben megsebesítették.

A csendőrök a napokban elfogták a revolveres betörőtársaság két tagját, Mázió Ferenc 24 éves és Gavruc József 19 éves vértési napszámok személyében. A betörőket a csendőrök ma délelőtti bekísérték Debrecenbe és átadták a kir. ügyészségnek. A betörőtársaság harmadik tagja Mázió József, román megzálit területre szökött. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd még a délelőtti időpontban kihallgatta Mázió Ferencet és Gavruc Józsefet, akik beismerő vallomást tettek és kihallgatás után mindkettőjüket vizsgálati fogságba helyezték.

### HIREK

**Jogászbál** Ma este lesz Debrecenben a tradicionális híres jogászbál az idén azonban még sokkal igényesebb keretek között, mint rendszeren szokta lenni. Mint ismeretes, a bál fővédnökségét dr. József Ferenc főherceg és felesége, Anna királyi hercegnő elvállalta és a bálon személyesen is megjelenik.

**Ecsedi István előadása Debrecen multijáról.** A Gazdakörben vasárnap nagyszámú hallgatók előtt értékes előadást tartott dr. Ecsedi István január 17-én a debreceni föld takar., című előadását. Alapos tájékozottsággal vezetett modorban ismertette Debrecen helyzetét a történelem előtti időkől kezdve s előadását a városi múzeum ásatásai nyomán végzett képekkel kísérelte. Felhívta a gazdákat, hogy a földjükön talált emlékeket ne dobálják el, hanem szolgálják be a városi múzeumnak.

**Franca nyakkendő**  
Frank Edéné!

## Gótsch Sándor bankbizományost szabadlabrára helyezték

A debreceni törvényszéken ma tárgyalta Pülp Károly dr. törvényszéki bíró Gótsch Sándor debreceni bankbizományos bűnügyét, amely az elmúlt ősszel élénken foglalkoztatta a debreceni közönséget. A kir. ügyészség sikkasztás büntetése miatt emelt vádat Gótsch Sándor ellen, mert a Prekup Györgyöt, Amerikába való átutalás céljából átvett 480 dollárt elszikkasztotta.

A mai tárgyaláson Gótsch Sándor kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. A Pülp Károly átvett 480 dollárt más értékekkel egyenlő Weisz Emil és társa budapesti bankháznak adta át, amelyel összekötöttesben állott. A bankház tulajdonosai később repülőgépen megszöktek Budapestről, magukkal vitték minden leévet, ezek között az ő értékeit is. Ő azonban pénz nélkül maradt s nem tudta eleget tenni kötelezettségének. Egyébként abban állapodott meg Prekupal, hogy

a 480 dollárt kölcsönképpen nála hagyja évi 12 százalékos kamatozással, amíg vissza tudja fizetni. Ennélfogva tisztán magánjogi kérdésről van szó, ami nem tartozik büntetői utra.

Aczél Jenő dr. védő a bizonyítás kiegészítését kérte: tanuknak fog megnevezni annak igazolására, hogy Gótsch Sándor átvett 480 dollárt a Weisz Emil és társa bankháznak és hogy e cég tagjai több milliárd korona adósság nagyráhagyásával megszöktek Budapestről.

Mitán Balogh István dr. kir. ügyész nem ellenezte a védő indítványát. Pülp Károly dr. bíró elrendelte a bizonyítás kiegészítését és elnapolta a tárgyalást. Gótsch Sándort védőjének kérésére a bíró szabadlabrára helyezte, azzal az indoklással, hogy Debrecenben állandó lakása s családja van és így szökéstől nem kell tartani. Gótsch Sándor ma délután már el is hagyta a törvényszék fogházát.

muzumba s így lesznek részesei annak a kulturális munkának, amely Debrecen multját igyekszik megörökíteni. Az előadást nagy létszámmal fogadták.

**Eljegyzés.** Aszódi Márton eljegyezte Révész Rózsikát. Minden külön értesítés helyett.

**Alpár Ignác ünneplése.** Budapesti tudósítónk jelenti: Helyenödök születésnapja alkalmából meleg ünneplésben részesítette őket vasárnap a hirnevés építőművész. Alpár Ignác műegyetemi tanár, egy barátai, tisztelői, mint a hivatalos világ képviselői, Vasárnap reggel a Városligeti Mezőgazdasági és Erdészeti Múzeum udvarán leleplezték az ünnepet bronzból készült dombormű-memlékét, amely Teles Ede műve. Az ünnepi beszédet Hausmann Alajos műegyetemi tanár mondta. Az ünneplés délelőtt 11 órakor a Tözsde nagytermében folytatódott, ahol Kertész K. Róbert előnök megnyitotta a kormány nevében Klecskó György Kunó kulcsmestert, a főváros nevében Sipőcz Jenő polgármester üdvözölték a jubilánst. A Műegyetem, a Mérnöki kamara, az Országos Iparügyi és Kézművészeti Társaság és az Építőmesterek üdvözlőlevelének tolmácsolása után Alpár Ignác meghatótt szavakkal köszönte meg az ünneplést.

**Tagad az ebesi gyilkosság gyanúsítottja.** Az ebesi borzalmas rablógylóssággal gyanúsított Kiss István napszámok még mindig tagadja és ahatározottan azt hangoztatja, hogy teljesen ártatlan a Pusztav-házaspár meggyilkolásában. A nyomozást végző csendőrök tegnap végkísérletet Kiss Istvánt a Pusztavék tanyájával szomszédos tanyákon és a környéken, de seikisem ismerte fel benne határozottan azt az embert, aki a gyilkosságot megelőzően a tanúk közti kóborolt. A csendőrijárőr ma délután Kiss Istvánt behozta Debrecenbe és itt a rendőrséggel karöltve folytatják a nyomozást.

**A La Fontaine Társaság Debrecen programjának** valóra váltásában, hogy Debrecen irodalmi életét az országos irodalmi élettel való összekövacsolás által fejlessze, a múlt hónapokban élénk működést fejtett ki. Január 25-én pedig a külföldi irodalom ismertetésének szentelt előadás volt. A La Fontaine Társaságot látja a kör vendégül s a társaság főként a francia dalköltészetet fogja bemutatni előadásokban. A felolvasó ülés január 25-én, vasárnap délután lesz a zenede hangversenytermében.

**Meghalt a szentgyörgypusztai szerelmi dráma hőse.** Meghalt hogy Király Imre gazdasági cseléd a szentgyörgypusztai Hartstein-féle uradalomban konyhacselé nyakkendővel a véle vadházasságon élő Csepentő Erzsébetet, ma délután mellé dojt a kést. Csepentő Erzsébet könnyebb sérülést szenvedett. Király Imre azonban a saját maga által erőt sebébe ma délután az egyetemi sebészeti klinikán meghalt.

**Eljegyzés.** Gái Jolánka Hajduböszörmény és Rosenfeld János Debrecen jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

**Elfogták a szoboszlói sirrablókat.** A múlt hónapban Müller Antal gazdag hajdusoboszlói malomtulajdonos sirrablók felásták és már-már a koporsó feltöréséhez fogtak, hogy az cskszerekhez hozzájutassanak, amikor a temetőőrsz észrevette őket. A vakonő sirrablók elmenekültek. Két heti nyomozás után a csendőrök elfogták Takács József, Varga János és Nagy Dániel napszámokat, akik ellen az az alapos gyanu merült fel, hogy ők követnék el a sirrablást. A három gyanúsítottat átadták a debreceni kir. ügyészségnek. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd kihallgatta a konokul tagadó három napszámot és kihirdette előttük az előzőes letartóztatást érendelő végzést. A három napszámok felolvasomást jelentett be az ellen s így a vádatudós határoz a napokban fogvatartásuk kérdésében.

**Birkózás.** Vasárnap, e hó 25-én délután pont 3 órai kezdettel rendez a Magyar Birkózók és Boxolók Országos Szövetségének keleti kerülete a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában kerületi válogatott birkózó versenyt hat súlycsoportban. A versenyen a kerület legjobb birkózói vesznek részt.

**Eljegyzés.** Grün Zoltán Sárospatakról eljegyezte Füleó Boriskát Debrecen. (Minden külön értesítés helyett.)

**Szomaházy István meghalt.** Sulyos csapás ölte Szomaházy Istvánt, a népszerű író, akinek felesége Szigethy Jolán vasárnap délután váratlanul meghalt. Szomaházy Istváné, az ismert gleichenbergi és abbázai fürdőorvos, néhai dr. Szigethy leánya volt, seide és finom lelkű úrnő volt, aki hat év óta, amióta egyetlen fiát elvesztette, csöndes visszavonultságban élt. Fia halála óta nem tudott visszatérni a mely bánata néha hónapokon át bukomorságra borította. Hételen halála mélyen megrendítette férjét és leányát, hogy mindketten súlyosan megbetegedtek s az orvosok megtiltották hogy a beteg író látogatásokat fogadjon.

**Öngyilkos cseléd ény.** Világi Erzsébet 19 éves cselédeány ma délelőtti Bethlen-utca 25 számú lakásban marólluggal megmérgezte magát. A mentők az egyetemi sebészeti klinikára szállították a leányt, akinek állapota olyan súlyos, hogy kihallgatni sem lehetett és így nem tudták megállapítani, hogy miért mérgezte meg magát.

**Jugoszlávia hat hónapos vízumot akar bevezetni.** Belgrádból jelenik: A napokban miniszterközi bizottság foglalkozott azzal, hogyan lehetne 1925. évre megkönnyíteni az idegen forgalmat.

**Nyakkendő különlegességek**  
50 ezer kor. Wernerné!

mat elhatározták hogy utasítsák szigorúan a határokat hogy tartassák magukat ahhoz a korábbi rendelethez, mely szerint a jugoszláv fürdőbe utazó külföldiek csak új dinár vízumot tizenek és beutazási engedély nélkül megkapják a vízumot. A fürdőhelyeken nem kell az idegeneknek személyesen jelentkezni a rendőrségen. Együttal elhatározták a konferencia, hogy javaslatot tesznek a többi államnak azziránt, hogy honosítsák meg a hat hónapos érvényes vízumokat. Az ilyen hat hónapos vízumnak tíz vajci frank lenne az illetéke és ezzel a vízummal több helyen is tartózkodhatna. Ez az új rendszert Jugoszlávia a kölcsönő seg. alapján fogja megvalósítani.

**Rendőri hírek.** Sipos József tégási gazdálkodó jelentést tett a debreceni rendőrségen, hogy feleségét Baranova Anánból a múlt hónapban a budapesti vonaton ellopták a csomagját 50 millió korona értékű ékszerekkel, ruhaneművel. — Mátyás Pál és Klein Lipót debreceni kereskedők fejelentést tettek a rendőrségen Mák Lajos szabószed ellen, aki a neki átvett ruhaneműket és egy millió korona készpénzzel megszökött. A nyomozás folyik.

**Felhívjuk t. olvasóink szíves figyelmét** lapunk ma számában megjelent Ekker József budapesti (Ankerkőz 1.) posztónagykereskedő cég hirdetésére.

**Művész képeket előnyös áron** készít Berzék műterme Piac-u. 38.

**Nézz meg** Jancsó butorárházát Színházjárárnál, csak ott fogja beszerezni butorait, hentesreit, bőr és salongarnitúráit.

**Párisi gumilüők,** estélyi melltartó külön egességek Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5.

**Lusztig műasztalos** Deák Ferenc-utca 10. műbutorokban, üzleti berendezésben lezolesőbb.

**Préc kárpitosnál.** Hatvan-utca 41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák olcsón.

**Világzikon,** nékiúszhatatlan kézikönyv mindenkinek. Legújabb adatok szerint feldolgozva. Hatalmas nagy kötet, rendkívül alkalmas karácsonyi ajándéktárgy. Ára 150,000 K. Aczél Henrik Modern Antikváriumában.

**Cserépkályhák raktáron.** Atrakást, javítást vállal Krisch Károly kályhámester, Piac-utca 89. Telefon 12-18.

**Debrecenzsny kárpitos Hajkó.** Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

**TUKORGYARTÁS, éveg csiszolás, régi tükrök újja ün tésé** Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 366.

## SZÍNHÁZ

### MOSON

**KEDD:** Este fél 6 órakor: „Imádom!” Bérletszünet. Este 9 órakor: A m. kir. Opera együttesének vendégelőtka.

**SZERDA:** Marica grótnő, Bérletszünet.

**CSÜTÖRTÖK:** Marica grótnő, Bérletszünet.

**PÉNTEK:** Marica grótnő, Bérletszünet.

**SZOMBAT:** Marica grótnő, Bérletszünet.

**VASÁRNAP:** Délután Gül Baba, Este Marica grótnő, Bérletszünet.

**A színházi iroda hírei:**

Tiszviselő-estben fél 6 órai kezdettel megy ma kedden, az órási sikerű „Imádom!” kacagató francia bohózat.

Nagy érdeklődéssel fogadja a közönség az első operacst nagyszteri műsorát és mindenki elragadtatással bírt művészi teljesítménye után a m. kir. Operaház művészeinek ma esti vendégjátékát.

**A Margit-fürdőbe** az összes villamos vonalakon ingyen utazhat oda és vissza, a jegyek átszállásra is érvényesek. Minden villamos kalauznál gőz- vagy kádfürdő-jegyek 10,000 koronáért kaphatók.

**Rendes helyekkel, 9 órát kezdett** vendégszerelőnek nagyüzemi műsorral a m. kir. Operaház művészei ma este a színházban.

**Maricza grófnő, világsláger** operett premiéréje Viola Marczival a cinszerepben honnan szordán.

A Marica grófnő premiéréje a helyi áruk a rendesen 10 százalékkal magasabbak. A helyi árak a külföldi árakhoz viszonyítva jóval magasabbak. A helyi árak a külföldi árakhoz viszonyítva jóval magasabbak. A helyi árak a külföldi árakhoz viszonyítva jóval magasabbak.

**Mozgószínházak:**

**APOLLO.** A nagy pillanat (Máriánó). Egy asszony kálváriája (Máriánó). Cana látékával. Kisérő burleszk Fekete Malfia.

**VIGSZINHÁZ.** Szaina leánya, gyönyörű fekvőszék (Páris rehelmező). Barbara La Mar főszereplésével. A kisérő burleszk Bob és a lakáshány.

**Jön:** Panoptikum, Francia baba, Polip karmágán, Bagdadi bajnág, Égzsakadás, földművés, Rabzolgakirálynő.

## KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 14.803,83 papirkorona

### Lanyha volt az értéktőzsde irányzata

Budapest, Jan. 19.

Az értéktőzsde irányzatát megvitát után lanyha volt az irányzat és a forgalom nagyon csekély volt. Az árukiadást tekintve volt a kontinens irányzatát leszorítani az árnívót. A 72-es zürichi koronaejegyzés csak növelte az eladók számát. A tőzsdéidő későbbi folyamán egyes papirokkal szemben jobb vélemény kerelkedik felül s ezeknél az árvesztés meg is történik, sőt van olyan részvény amely az általános lanyhaság dacára is magasabban zárult, mint pénteken.

#### Az utótőzsdén

az irányzat javulásra hajlott, de a mai középárfolyamnál magasabb nívót egyik részvény sem tudott elérni. Tájékoztató árfolyamok:

Angol-magyar 40, Hazai 134-35, Magyar Hírel 482-78, Ingatlan 232-5, Leszámloló 64-5, Keresk. Bank 1090-92,5, Egyes. Föv. 88-89, Ált. Takp 128-30, Pesti Hazai 3070.

Borsod-miskolci 200 Concordia 43-5, Elősp. 130, Hungária 107, Viktória 275.

Bécsi 1150, Köszén 3180-200, Móri 24, Salgó 533-34, Urkányi 930, Athenaeum 85-86, Földm. 70,5, Róder 61.

Fegyver 1000 Ganz-Danub. 3125-20 Ganz Vt. 1400, Kibárcsal 60, Lang 115, Magyar acél 185, Rima 139-40.

Hazai 90-92, Oia 525, Rézbányai 80, Slavonia 69, Nasici 2010-25.

Bur 118-120, Nova 179-81, Trósz 158, Levante 166.

Bóni 70-71, Brassói 355-360, Nemet mezög. 158-60, Gum 228-30, Csúf 2350-60.

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról**

Amsterdam 29135-29255, Hollandi forint 28835-29055, Belgrád 1157-1163, Dinar 1137-1157, Bukarest, leu 379-381, Brüsszel 3665-3683, Belga frank 3636-3653, Kopenhága 122,0-12970, Dán korona 12700-12830, Oslo 11105-11165, Norvég korona 10905-11065, London 345-347000, Angol font 344-347800, Milánó 3006-3022, New-York 72230-72610, Dollár 71780-72360, Páris, francia frank 3922-3942, Prága 2168-2180, Szokol 2148-2168, Szófia 517-519, Leva 512-518, Stockholm 19480-19550, Svéd korona 19200-19350, Zürich 13905-13965, Sváici frank 13805-13945, Osztrák korona 10180-10230, Berlin 17170-17260, Márka 16970-17020, Varsó 14010-14080, Zloty 13910-14050.

#### Nemesfémárak

Ezüst egykoronás 6150-6350, két-koronás 12300-12700, formás 16500-17000, ötkoronás 31500-32500, szinezüst 1500-1550, szinarany 49-49500 arany huszkoronás 315-318, platina 210-220000 korona.

#### Zürichi zárlat:

Páris 2805, London 2481,5, New-York 519 háromnyolcad Brüsszel 2610, Milánó 2167, Amsterdam 209,5, Berlin 123 ötnyolcad frank (100 billióra), Bécs 0,9073,20, Szófia 375, Prága 1560, Varsó 101, BUDAPEST 72, Belgrád 840, Bukarest 271.

### 10.000 koronával drágult a buza

A terménytőzsde irányzata ma újra szilárd volt. A buza ára ma ismét elérte a 600.000 koronát, amennyiben a tiszavidéki és a pestvidéki buza első árhatárát 10.000 koronával, felső árhatárát pedig 7500 koronával emelték. A szilárdulásnak elsősorban az az oka, hogy az amerikai buza és rozs 3-4 centtel drágult másodsorban a gazdáknak az az aggodalma, hogy a hótakaró hiánya megrontja a terméskilátásokat s ennek következtében mindinkább megröszmolyodik a vidéken a piacra kerülő áru mennyisége. A rozs szintén 5000 koronával emelkedett, a tengeri s szomszédos államok ellenében kereslete következtében 7500 koronával drágult, a korna pedig 5000-rel emelkedett.

Hivatalos árak: Buza tiszavidék 76 kg. 590-592,5, 77 kg.-os 595-597,5, 78 kg.-os 597,5-600, pestvidéki és fehérmexyei 76 kg.-os 587,5-590, 77 kg.-os 592,5-595, 78 kg.-os 595-597,5, rozs 474-480, takarmányárpa 400-420 sőtápa 490-515, köles 265-275, zab 410-430, tengeri 290-295, korna 250-255 ezer korona.

## Legújabb!

**Összes női és férfi ruházati cikkek, Menyasszonyi kelengyek feltűnő olcsó bevásárlási forrása**

**Kertész Jenő** divatház **PIAC-UTCA 19.**

**ERNSZT JÓZSEF FASZOBRAZS**

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42. Készít művészi kizsitokban, szolid áron, mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali kereteket, fa-csillárokat, kandallókereteket, képeket.

### Kerékpárok

a legelőnyösebb fizetési feltételekkel **részletre** beszerezhetők **Szabó Lajos** műszerésznél **Magos-utca 25.** Nagy javító műhely.

**19 ezer KORONA 1 méter Tisza schiffon**

**Benyáts Emil**

Főtéri üzletében (Tisza-palota)

### Árveresi hirdetmény.

30/1925. ügyszám alatt felvett jegyzőkönyvem alapján közhírré teszem, hogy **folyó hó 23. (huszonharmadik napján) pénteken délelőtt 1/10 (tíz) órákor Vámospércsen a Friedländer Vilmos szőlőjében** circa 200 (Kettőszáz) hektoliter 1924-es termésű seprőből lefejtendő bor átvételben késedelmes vevő terhére és veszélyére közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni a következő feltételek mellett:

1. Kikiáltási ár maligánd-liter-fokonként 1040 (Egyezer-negyven) korona, de szükség esetén a bor ezen alól is el fog adatni.

2. A maligánd fokozást a közbenjöttöm mellett veendő és általam pecsételtető átlag minta alapján a debreceni Gazdasági Akadémia vegykisérleti állomása fogja megejteni és ennek megállapítása alapján, mely ugy az árvereltetőre, mint a vevőre kötelező lesz, történik meg a vételár végleges elszámolása.

3. Venni szándékozók kötelesek az árverés megkezdése előtt kezimhez 25000000, azaz Huszonötmillió korona bánatpénzt készpénzben letenni.

4. Vevő köteles bánatpénzt nyomban az árverés befejezése után a vételár hozzávetőleges teljes összege erejéig készpénzben kiegészíteni, ellen esetben bánatpénzt elveszti és terhére és veszélyére visszárverés fog tartatni.

5. Vevő köteles a bort a hitelesített hordók irtartalma szerint nyomban átvenni, minek megtörténte után árvereltetőt szavatosság nem terheli.

6. Vevő köteles a bort 15 nap alatt saját hordóiba áthuzni és elszállítani.

7. Vételi illetéket a vevő fizeti.

Debrecen, 1925. évi január hó 19.

Dr. Mándi András sk. Dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19-1920. számú rendelvényével kirendelt helyettese. (P. H.)

## Eladó ház!

2 szoba, konyha, előszoba, speiz, veranda, angol klozet, pince és ezenkívül egy szoba, konyha Most **130.000.000 koronáért** megkapható **Rakovszky-utca 23.**

A debreceni Izr. Szentegylet tagjai értesítetnek, hogy az 1925. évre érvényes választói névjegyzék az egylet hivatali helyiségében — József kir. herceg-u 49 sz. I. em. — közszemlére van kitéve. A tagok azt a kivatalos órák alatt d. e. 9-12, d. u. 3-6 óráig megtekinthetik. Jogukban áll ezen értesítés megjelenése napjától számított 10 napon belül akár jogosulatlan kihagyás, akár jogtalan felvétel miatt a névjegyzék ellen írásban felszólalni. Debrecen, 1925. január 17.

Az Izr. Szentegylet előljárósága.

### Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen szűresmunkák elkészítését legelőnyösebben vállalja

**ALTMANN SZÜCS**

Miklós-utca 22. szám.

Kéz és nyers áruk nagy választékban.

### ÉRTESTITÉS.

**Uridivat szabó-üzememet áthelyeztem Piac-u. 26. alá**

Paseage, Gambrinus-sal szemben

**Morgenstern Manó.**

### Száraz tűzifa, Porosz szén

elsőrendű, pormentes darabos, beszerezhető:

**Békési és Löw**

fa- és szénkereskedőknél **Bánffy-u. 4., Hungária-malom** mellett. Telefon 9-45.

### „ELEKTRA“

villamosági és erőátviteli vállalat Debrecen, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, katalógok, gyárak, lakások villamos világítás, csatlakozás és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb áron mellett. Elsőrendű szakmunkások. Kétszázötven díjtalan.

### E heti könyvujdonságok:

Alapára

Benoit: *Kirdy asszony szeretője, új kiadás* 5.70

Vautel: *Önagsága nem akar gyereket* 3.50

Mereskowszky: *Leonardo da Vinci* 9.-

F. Carco: *Cocain* 8.-

Andrejev: *Kardcsonyi angyal* 4.-

F. Carco: *A hurok* 7.-

Bogoly: *Régi jó földesurak* 4.-

Csehov: *Muzsikok* 4.-

Kőrösi: *Jóka emlékkönyv, teljes ára* 42,000.-

Jelenlegi szorzószám: 7000+5% felár

Kaputók:

**Hegedüs és Sándor r.-t.**

könyvkereskedésben a főposta mellett.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

**Szeplő, PATTANÁS, májfolt**  
és egyéb arcbajármak ellen, valamint ha  
**szép akar lenni?!**  
csak  
Korzó „ÉVA” arckenőcsöt  
és zappant használjon.  
**KALODONT, ODOL stb.**  
legelőszobában beszerezhető a  
**Korzó Drogueriában**  
Piac utca 42  
FRANCIA parfümkülönlegességek beérkeztek.

**ÉRTESETÉS.**  
Tisztelettel értesítjük a  
nagyérdemű vevőközöniséget,  
hogy mindkét üzletünket  
Badogos u. 1. sz. és Sas-u. 4.  
szám alól a  
**Püspöki-palotába**  
Kálvin-térre (Hatvan-u.  
sarok) helyeztük át.  
Kerjük a mélyen tisztelt  
vevőinket, hogy bennünket  
továbbra is pártfogolni szí-  
veskedjenek.  
Teljes tisztelettel  
**Csillag Testvérek**  
kötött, szövött, rövidru  
nagykereskedők. Telefon 12-77.

**Patkány- és egérirtó**  
biztosan ölöképes, hatáságilag  
szabedelmezve. — Házállatokra nem  
veszélyes! Nagyon olcsón kapható  
**STERN festékküzetében**  
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.  
Saját érdekében győződjön meg  
mindenkülkőle.

**Ha nincsen pénze,**  
egy jűjűn **Kaiserhez,** Piac-u. 7.  
hol részletre is a legelőszobában  
vásárolhat vászon, zephr, női és férfi  
divatcikkeket. Tájékoztató árak:  
Liberty sime, minden színben . . . 35,000 K  
Kelengye vászon . . . . . 19,500 K  
Kreton, voal, zephr maradékok . . . 20,000 K  
Férfi lag 2 gallérral, la zephr . . . 105,000 K  
Fekér piké lng . . . . . 110,000 K  
Harisnyák, keztűk, női lng, combine,  
férfi és női szövetek, paplanok, abro-  
szok, törőlközök, szőnyeg, égygarni-  
turák, menyasszonyi kelengyék.

**KASETTÁK**  
Intarsia berakással  
**Lószerszám és Butorveretek**  
legjutányosabban  
Bászler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

**Meghívó**  
a HAJDUDOROGI HITELBANK Rt.  
saját üzlethelyiségében Hajdudorogon  
1925. január hó 27-én d u 3 órakor  
megtartandó  
**rendes közgyűlésére,**  
melynek tárgysorozata a következő:  
1. Jegyzőkönyvvezető, két jegyző-  
könyvhiteltesítő kijelölése.  
2. Az igazgatóság és felügyelő bi-  
zottság jelentése az 1924. évről.  
3. A zárszámadások előterjesztése,  
az 1924. évi mérleg megállapítása és  
határozathozatal a tiszta nveresség ho-  
vaforrítása tekintetében.  
4. A felmentvény megadása az igaz-  
gatóság és felügyelő bizottság részére.  
5. Alaptőke felemelés és ezzel kap-  
csolatban alapszabályunk megfelelő  
paragrafusainak módosítása.  
6. I igazgatósági tag választása és  
az igazgatóság díjazásának megállapi-  
tása.  
7. Felügyelő bizottsági tagok vá-  
lasztása és díjazásának megállapítása.  
8. Esetleges indítványok.  
Hajdudorog. 1925. január hó 18.  
Az igazgatóság.

**TŰZIFA**  
prima száraz, vagontételben, vágva és hűtve, házhoz szállítva, valamint  
porosz kőszén, kokszt, mosott kovácskőszén, elsőrendű hazai  
kőszénat jutányos áron, pontosan szállítva  
**FAFORGALMI R. T.**  
ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR R. T. TŰZIFAOSZTÁLYA.  
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156  
Központi iroda: Bankgyegetület, Király-u. 4. Telefon 341.  
A vágott fát leplombált kocskban szállítjuk.

**KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR!**  
**Eladó** EBÉDLŐ-, HALÓ- és lakksiszolt hálószoba  
**WEISZ FERENC** asztalosmester  
FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDŐ UTÁN.

**Győződjön meg,**  
hogy árakban a legelőszobbb, minőségben a legjobb  
**HARISNYÁK** csak  
**NAGY GYULA** harisnyaüzletében  
BIKA-BÉRHÁZ, József kir. herceg-utcai oldalon.

Speciálista **Henné** hajfestésben  
parókok készítésében és tartós  
ondolálásban  
Párisi hölgyfodrász-szalón  
**Simonffy-utca 7.**

**Sok pénzt megtakaríthat! Fűtsön gázkoksszal!**  
Olcsóbb lett a kokszt! Tiszta, szagtalan, fűst és korommentes!  
Békebeli minőségű, darabos gázkokszt a gázgyárban  
mázsánként . . . . . K 100,000.—  
házhoz szállítás mázsánként K 5,000.— és a forgalmi adó.  
Fogyasztóknak előnyös fizetési feltételek. Telefon: Gázgyári iroda 74.

**Uraak!**  
Kemény fehéreműit hófehérre  
mossa és tükörfényesre vasalja  
**Biró** kelmefestő és vegy-  
tisztító  
Bika-épület.

**Sérvkötők, Schön Sándor**  
haskötők, gummiharis-keztű-, kötszer- és orvosi  
nyák, mindennemű köt-műszertárában Debreczen,  
szerek nagy választékban Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

**Keforg Seprőgyár Részvénytársaság**  
Budapest ♦ Makó ♦ Apátfalva  
**elismerten legjobb seprői a**  
**seprőgyártás különlegességei.**  
Tiszántull vezérképviselőt:  
**Biró Sándor** kereskedelmi ügynöksége  
Debrecen, Sziv-utca 11.  
Telefon 12-31. Távirat: im: Danubia, Debrecen.

Magasszárú finom  
**boxcipők**  
260,000 K.  
**B ERKOVITSNÁL**  
Péterfia-u 37. sz.

**ÜVEGEZÉSI**  
munkálatokat legjutányosabb áron  
készít egy helyben, ma n vidéken  
**ÓNODY GYULA**  
Debreczen, Péterfia-utca 37. Telefon 12-64.

**LINOLEUM**  
**ÁRUHÁZ**  
**HAAS LIPÓT**  
Ferencz József-ut 58.  
(Megyeháza mellett.)  
Telefon: 9-63.

**Padlólinóleum:**  
67 cm. széles, métere . . . K 80  
87 „ „ „ „ „ K 80  
100 „ „ „ „ „ K 88  
200 „ „ „ „ „ K 180

**Parafalinóleum:**  
miniatyott, m<sup>2</sup> ként . . . K 108  
áontoit „ K 150 és 190

**Szőnyegek:**  
**Futószőnyeg** kiűnő minő-  
égben, különféle színekben  
65 cm. széles . . . . . K 34  
90 cm. „ „ „ „ „ K 35  
**Futószőnyeg** prima  
65 cm. széles . . . . . K 40  
90 cm. „ „ „ „ „ K 65  
**Ágyelű, nyírott**  
56x116 cm. . . . . K 170  
**Ebédülőszőnyeg**  
195x280 meretben . . . K 700  
**Falvédő**  
80x180 cm. . . . . K 270

**Függönyök:**  
Etamin, művészi kiví-  
telben, teljes ablak,  
2 szárny, 1 draperia,  
mélyen leszállítottar K 285-űl

**Sár- és hócipők:**  
Női sárcipő . . . . . K 120  
Férfi sárcipő . . . . . K 140  
Legjobb minőségű  
hócipő női . . . . . K 310  
férfi . . . . . K 370  
Gyermekek sárcipő  
nagy választékban.

Árak ezer koronákban értendők.

**Uj könyv!**  
**Dumas: A varázsló.**  
Fordította: BALLA MIHALY.  
Ára K 80,850.—  
(Minden idők legnagyobb ka-  
landorának **Gróf Cagliostre-  
nak**, a zseniális varázslónak  
története, amely a francia for-  
radalom izgalmas előkészüle-  
tébe kapcsolódik bele.)  
Kapható:  
**Hegedűs és Sándor Rt.**  
könyvkereskedésében, a Tóposta mellett.  
Könyvajdonságok mindennap érkeznek.

1925. i  
feka  
EKKE  
Á  
ebédlő,  
udvari sz  
Uj v  
Saját k  
csill  
25  
RÓ  
A L  
ÓRAKB  
Végh  
éksz  
Huny  
Jóka  
RÁKO  
Szerke  
Jóka  
ve  
Herczeg F  
Széklay J  
Sikabonyi  
Móra Istv  
ban  
Gárdonyi  
Gyula A  
Zsigmond  
Pintér Jer  
Gaal Móz  
Révai M.  
Tábori Kó  
Hava: Ist  
Hj. Wlass  
Jókai (K  
Körösi He  
beszed)  
Jókai Mór  
Jókai Mór  
Jókai Mór  
Színre  
felvonás  
Mikszáth  
máromi  
meg (v  
Jókai Mór  
Melodrá  
A vers  
Jókai kai  
Szé  
Jókai Mór  
Róza, A I  
romi koll  
A legs  
Ára  
Heged

**A farsangi szezonra alkalmas fekete posztókülönlegességek**  
(crep, chasmir, twill, foulé)  
kizárólag viszonteladók részére dusan felszerelt raktár

**EKKER JÓZSEF** posztó- és gyapjuszövet gyári raktára  
BUDAPEST, VI., Ankerköz 1. (Ankerpalota)

**Állandó butorkiállítás**  
ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből

**Killer Ede**  
udvari szállító, villanyóra berendezett butorgyár és modern lakberendezési vállalata  
Debreczen, Piac-utca 68. sz.

**Új varrógép** németországi 10 évi jótállással **2.700,000 K-ért**  
Saját készítésű csillárok! **ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.** Telefon 4-30.

**25%-al olcsóbban ruházkozhatik**  
szezoni előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból  
**RÓTH szabóüzletében, Bika-bérház.**

**Olcsó ALKALMI ajándékok**  
**ÓRÁKBAN — ÉKSZEREBEN**  
**Végh és Jeddy Szabó**  
ékszerésznél kaphatók  
Hunyadi-utca 15. sz.

**Jókai-életrajz**  
**RÁKOSI JENŐ** előszavával  
Szerkesztette: **Kőrös Henrik.**

**Jókai-ünnepségek vezérkönyve.**

**FŐBB CIKKEI:**  
Herczeg Ferenc: Mese-Komárom.  
Sziklay János: Jókai a Mór élete.  
Sikabonyi Antal: A gyermek Jókai.  
Móra István: Jókai a szabadságharcban.  
Gárdonyi Albert: Jókai és a főváros.  
Gyulai Ágost: Jókai a meseországban.  
Zsigmond Ferenc: Jókai humora.  
Pintér Jenő: Jókai mind drámaíró.  
Gaal Mózes: Jókai a nemzetnevelő.  
Révai M. János: Jókai hatásának emléke.  
Tábori Kornél: Jókai a külföldön.  
Havas István: Prologus (vers).  
Hj. Wlassics Gyula: Mondó mesét.  
Jókai (vers).  
Kőrösi Henrik: Jókai pályája (ünnepi beszéd).  
Jókai Mór: Anna keze (vers).  
Jókai Mór: Régi dal, régi dal. (vers).  
Jókai Mór: Melyiket a kilenc közül?  
Színre alkalmazta Sas Ede (egyfelvonásos színdarab).  
Mikszáth Kálmán: Jókai Mór, a komáromi fiú, aki a világot hódította meg (verses életrajz).  
Jókai Mór: A holt költő szerelme.  
Melodráma Liszt Ferenc zenéjével.  
A vers és kottája).  
Jókai kalendárium.

**Szép illusztrációkkal.**  
Jókai Mór, Jókai Mórné Laborfalvy Róza, A komáromi szülőház, A komáromi kollégium képe Jókai szobrával képe. stb.

**A legszebb ünnepi ajándék. Ára 42,000 korona.**

Kapható:  
**Hegedűs és Sándor r.-t.**  
Könyvtérben a főposta mellett

Accumulátorokat tölt szakszerűen, Bosch geryta, delelgyújtó, autózizzók, összes villamos cikkek gyári árban.  
**Földvári, I. Debr. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168.**

**Tea rumok,**  
likőrök, gyümölcspálinkák, különlegességek, cognacok legolcsóbban, legjobb minőségben beszerezhetők a

**SZILÁGYSÁGI**  
szesz kereskedésben,  
**CSAPÓ-UTCA 7. SZ.**  
Tegyen egy próbavásárlást!

**Fa-eladás!**  
Vértess-Nagyléta határában, Gorove-léle erdő, őlfa, forgács, tuskó és galy olcsó árban kapható.  
**Ápis erdőkezelőség Vértess.**

**BéROUTÓK**  
csukott és nyitott, nappal vagy éjjel bármikor rendelhető  
**Debreceni Autoforgalmi r.-nál**  
Hatvan-utca 53.  
Telefon 728 vagy 15-12.

**Vízvezeték munkálatokat**  
készít szakszerűen  
**Gyenes, Arany János-u. 27.**  
Telefon 937.

**PRIMA**  
**Porosz kőszén**  
**Darabos kocsz**  
**Porosz kovácsszén**  
**Száraz tűzifa**  
**Fedéllemez, Oltott mész**  
szennel szállításra napi árban beszerezhető

**BARTHA** fa- és szén-telepén  
Lepály-utca 3/b. Telefon 786.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetéseit, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 5000 korona, minden további szó 500 korona. Vastagbetűs szó 1000 korona.

**POSTA**

**HÁZASSÁGOT** sikerrel, díszkréten Daróczy Pálné közvett. Debreczen Arany János 15. 736  
**BENŐSÜLHET** vidéki vegyeskereskedésben 35-40 éves izraelita fiatalember. Bővebbet Daróczyné. Debreczen, Arany János 15. 737  
„42 ÉVES” jellegre levél van a Hajdúföld kiadóhivatalában. 980  
„LEONA” jellegre levél van a Haiduföld kiadóhivatalában, Csímsimó. 975

**VÉTEL**

**PIANINOT**, 10karban levőt, megvételre keresek. Cim Arany János-u. 23. szám. 808  
**Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok olcsóbban mint bárhol beszerezhetők:**  
**Lefkovits butoráruházában**  
Simonffy-utca 6. sz.  
**TOLLAT** a legmagasabb napi áron veszek. Nyulbőrért 20,000 koronát fizetek. Fischer Ferenc, Bethlen-u. 54. szám. 1022  
**BUTORKÉSZÍTÉSHEZ** alkalmas tölgydió, szil és egyéb deszkákat és palókat megvásárol kisebb tételekben is: a Fémipari szakiskola. 1021

**ELADAS**

**VÁPROGÉP** kézi gyártmány 1500 Lm 2.500 000 K ért részletfizetésre és kölcsönre nyújtva kapható. Szilágyi, Széchenyi 1. 10737  
**TOPOLYABETÉTES** hűtőháza hálószobák legolcsóbban beszerezhetők **Pacsirta-utca 27.** 27  
**FAJBOROK** 20.000, 22.000 korona liherenként TOKA fűszer, csemegeüzlet, Szent Anna-utca 1. Ugyanott tanuló főlvátték. 200  
**HA NINCSEN PÉNZEL**, ismét vehet részletfizetésre **Kaiserné, Piac-utca 7. szám.** 310  
**187 HOLD** föld, 10 hold szőlő eladó Hevesén. Értekezni Bakos vaskezeskőnél, **Csapó-utca 88.** 679  
**ONDÓDON**, Veréb-dűlőben a 7. kilométernél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Bathányi-u 17. újkövdi iroda 731  
**HÁZ**, beköltözhető lakással üzlettel, istállósval a Terményvásár mellett eladó. Simonffy-utca 57. 776  
**ELADÓ** Poroszlai-ut 1. sz. villa, gyönyörű parkkal. Koncz. Péterfia 30. 830  
**ELADÓ** Csillag-utca 8. számú ház, beköltözhető három szobás lakással 818  
**HÁZHELYEK** a vágóhid mögött eladók. Két szoba, előszobával kiadó. Huszföldözgő gépek eladók. Villamos ventilátor eladó. Cim az Egyetértésnél. 822  
**FAJBOROK** Szent Anna-pusztai szőlőtelepről (Vámospercs mellett) 1923 évi Sztváni, Furmín és Nagyburgundi, 1924 évi Kadarka, Erdel, Kővidinka, Eszteró, Rizling és Nagyburgundi minőségűekben hordónként vendéglősöknek és kocszmárosoknak eladó. Értekezni naponta délután 3-5 óráig. Török Bálint-utca 18. földszint. 837  
**TELJES** borbélyüzleti berendezés és felszerelés, egészen új, tűkrökkel és forgószekekkel bármely elforgatható áron sürgősen eladó. Cim az Egyetértésnél. 834

**ELADÓ** vendéglő berendezéssel. Bocs kav-tér 8. sz. 814  
**EBÉDLŐ** butor, börgarnitúra stb. eladó. Cukorka üzlet. Piac-u. 55. 831  
**FAJBOROK** saját termésű és új magasfokú, tiszta, fél litertől felfelé napi áron kapható Arany János-u. 30. sz. 836  
**BURGONYA** legjobb minőségűekben kicsinyben, nagyban raktárban állandóan kapható. Bozóky, Csapó-utca 51. 840  
**ELADÓ** Kigyó-utca 38. számú ház a Kossuth-utcai veres templomnál 2 szoba, konyha azonnal átadható. Értekezni Mester-utca 16. sz. 873  
**ELADÓ** 2 lóerejű benzínmotor Hadházi-ut 16. (Pároda.) 896  
**TÉGLÁT**, mely építkezésből kinaradt kedvező fizetési feltételek mellett gyári ár alatt vásárolható. Hatvan-utca 53. Telefon 728. 931  
**MASFÉL** hold szőlő eladó. Értekezni Hármasnál Szabó Kálmán-utca 2. 758  
**ÜZLETHELYISÉG** forgalmas helyen berendezéssel együtt eladó. Cim a kádóban. 816  
**KITÜNŐ** porosz szén 90,000 korona mázsánként Bartha széntelep. Ispóty-utca 3. b. Telefon 785. 870  
**ELADÓ** Görbe-utca 13. számú gazdálkodó udvar modern házzal, kamara, istálló, villany és jövizű kut. 969  
**ELADÓ** szőlő és Köntöskertben azonnal elfoglalható lakással. Erzsébet-utca 52. 963  
**PALLAS LEXIKON** 18 kötet megbízásból olcsó eladó. Megtekinthető: Antalffy könyvkereskedésében. 960  
**ÓTHÓNAPOS** farkaskutya háromszázézerért eladó. Vénkert, Sini-utca 26. 958

**Mindentéle BUTOROKAT**  
Simonffy-u. 2/c. alatt  
**Hausner cégnél** legolcsóbban szerezheti be.

**KÖNYVEK** teljesen újak eladók. Eötvös-utca 43. 998  
**PRAKKÓLTÓNY**, elegáns, alig használt, eladó. Paál, Király-u. 5. sz. 997  
**JÓ** forgalmú kisebb fűszerüzlet, elköltözés miatt kedvező feltételek mellett eladó. Cim az Egyetértésnél. 996  
**SZÉP** aranyóra-karék, gyémánt kövekkel kirakva, olcsón eladó. Péterfia-utca 38. 995  
**MOSÓGÉP** olcsón eladó. Vigkedvű Mihály-utca 10. szám. 994  
**ÚJ CSALÁDI HÁZ** eladó. Eötvös-u. 41. Villany, vízvezeték és gyümölcsfák. 993  
**FÜRDŐKÁD** és galambduc eladó. — Eötvös-utca 41. 992  
**VAGYONMEGOSZTÁS** miatt a Darabos-utca 16. alatti ház eladó. Beköltözhető lakással. 991  
**ELADÓ HÁZ**, azonnal beköltözhető: két szoba, konyha, száj nagy istállósval, gazdasági épületekkel. Jövizű kut és egy katasztrális termőfölddel. Értekezni lehet Eötvös-utca 110. 990  
**EGY** mosóműve és nagy autóbunda eladó. Értekezni lehet: Kossuth-utca 39. földszint. 989  
**ELADÓ** a Vigkedvű Mihály-utca 52. számú ház, gazdálkodóknak alkalmas. Értekezni: Vigkedvű Mihály-utca 37. sz. 988  
**ELADÓ** azonnal beköltözhető utcai lakással szén család ház, nagy udvar, pincék, istálló, vízvezeték, a Kossuth-utcából nyúló Lorántffy-u. 18. sz. 987

**Rüh és viszketegség ellen használjon Sapomoll sec. Kálmánt.**

Fehér, szagtalan, fehéreneműt nem piszkít. Főlerakat Laufer Miklós „Reménység” gyógyszerháza, Debrecen, Csapó-utca 22. szám.

**OLCSÓ LISZT.** Aki jó és olcsó buza-lisztet, korpát, darát akar vásárolni, azt a Nagy Gábor-féle lisztüzletben Hadházi-ut 8. szám alatt kaphatja meg, ahol buzáját is előnyösen becsérik. — Nagyobb mennyiség vásárlásánál pékeknek árengedmény és házhoz szállítás, miután a lisztet magában állítja elő 984

**ELADÓ** ebédő, hálóberendezés és többféle szőnyeg. Bethlen-u. 13. 977

**HOMOK-U.** 105. számú ház eladó. Értekezni Péterfia 57. trafik, vagy Péterfia 77. keresztnéjé. 974

**CSINOS** kis családi ház eladó, azonnal beköltözhető. Rakovszky-u. 33. 974

**BERAKOTT** tűzhely alkatrészek eladók. Kossuth-u. 11. 947

**2 GARNITUR** 8-as magánjáró esélőgépek sürgősen eladó. Tanulót felvesz Vértessy János autózsarag. Miklós-u. 53. 946

**VÉNUS** kozmetikai intézet eltávolított hajszálakat, arc, mell és karról. — Széplőkenőcs kapható. Széchenyi-u. 16. szám. 945

**MENYASSZONYOK** figyelmébe! Janos és társai műbutor gyárának irodakata (Szinház átjáróban) felvezetett búk, topolya, kőrös betétes hálószobák, bógarniturák utányos áron kaphatók. 942

**PULDHÚTÓ,** korcsmai, olcsón eladó. Dénes, Czegléd-u. 22. 956

**ELADÓ** a Hatvan-utcai kert. Gyepűsor 7. sz. 612 négyzetű szőlő, 70 drb. gyümölcsfával és lakható épülettel. Értekezni Hatvan-utcai kert. Gohér-u. 33. 956

**VILLA** 5 szobás beköltözhetőséggel, gyümölcsösökkel, esetleg háztelkek eladó. Széchenyi-ut 5 952

**ALARCOS BÁLRA** szép és új jelmezek kölcsönözhetők. Virágházy. Rákóczi-u. 20. 957

**ELADÓ** Mester-u. 14. sz. modern ház. Értekezés Mester-u. 11. 949

**3 MÉTER** szép kosztümek eladó. Kut-u. 44. 948

**ELADÓK** 12 személyes ebédőszerviz, konyhaberendezés, nagy tyúktracé szép szobanövények, szüretelő kád, 10 literes üvegek, kis hordók, ösz-zecsukható vasgymatracca, szövettel behuzott hencser. Bethlen-u. 13. szám. 939

**ELADÓ** Wesselényi-tér 8. sz. ház 926

**EGY** szmoking öltöny, egy gombos, kocsis eladó. Timár-u. 5. 925

**4 JÁRATU MALOM** olajmalommal, lakással, eladó, elsőrendű üzlet. Cím az Egyetértésnél. 924

**BORSEPRÓT** hétköznapienként 120,000 K-val, szőlőtrólyát letaposított q-ként 80,000 K-ért bármily mennyiségben átvész Debrecen város központi szeszfeldője. Külsővásár-tér 19. 923

**KÖTÖTT** gombot és naszománvt készítő kabátokra Barcza naszománvos. Dégenfeld-tér 3. 921

**EGY** jókarban levő alig használt pedálos cimbalom utányosan eladó. Nyil-utca 132. 920

**HÁZVEVŐ URAK!** Eladó a Csonka-utca 11. számú, két utcára nyíló ház, 446 kvadráton fekszik, a vevő megvételkor teljesen elfoglalhatja, mely áll a következőkből: 3 udvarra beosztva, kettő köves, egy barnomi- és sertésórákkal, két szoba főszobával, egy udvari szoba, lemezt egy szoba, konyha, teljes villanyvilágítás, vízvezeték, csatorna, régi kut jó vízzel, angol klozett, két külön pad, téglaépület, csoréppel fedve, jókarban van, kinyitják az Árpád-térre. Értekezhetni lehet a tulajdonosnál a helyszínen. 999

**KERESLET**

**FÜSZERSZAKMÁBAN** iartás keresztyén társat keres 60—80 millióval. Cím a kiadóban. 598

**ELVESZETT** egy datab 3 éves daruszóru téhen, halfarán M. 1 bñog. Vigkedvü Málkly-utca 56. 700

**KÜLÖN** szobát keresek két felső gimnázistának elmezeisei Kálmán-tér közelében. Cím a kiadóban 727

**PERFEKT** könyv- és adószakérő hosszas gyakorlattal és sokoldalú képzettséggel bíró főkönyvelő nagyobb vállalatban, evárban, vagy áruüzletbe azonnali belépésre ajánlkozók. Cím a kiadóban 738

**KÖNYVELEST,** irodai munkákat legmegbízhatóbban végzek. Jósá. Triesti Biztosító. Plac 30. 739

**GÉPIRÁSOS,** egyéb kereskedelmi, ipari szakmába vágó munkákat legpontosabban végez Jósá, Triesti Biztosító. Plac 30. 740

**ALKALMAZÁST** nyerneik járkálással egybekötött munkákat végzésére középiskolát végzett evények. Jósá. Plac 30. 741

**FORGALMAS** helyen, tömendetli terményüzlethez pénzestárs kerestetik. Cím a kiadóban. 771

**KÖNYVELEST** délutánra vállal mérlegképes banktisztviselő. Cím a Független. 790

**PERFEKT** gépirónó irodai állást, esetleg pénztárt is vállal. Cím az Egyetértésnél. 847

**HARMINC** millió kölcsönt keresek négy hónapra ingatlanra. Cím a Hajdúföld kiadóhivatalában. 891

**Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít, kosztpénzt hitelkamatra elfogad és ad Dr. Balázs Jenő bankház, Plac 89.**

**KIRAKATRENDEZÉSBEN** vagy rakárkezelésben teljesen iartás segédet felveszünk. Deutsch Albert és fia. 986

**NÉMET** kisasszony gyermek mellé vagy házikisasszonynak járura ajánlkozók. Levelet „Német” jellegre a kiadóba. 1024

**KERESKEDELM** érettségivel bíró fiatalember, irodai gyakoruoknak felvétetik. Mayer és Moller rt. Plac utca 42. 1025

**FIATALEMBER** privát orvosi rendelőbe laboránsnak vagy mindenestek csekély díjazásért ajánlkozók. Cím a kiadóban. 983

**FÉRFI** ápoló privát férfi beteg ápolására utányosan ajánlkozók. Cím a kiadóban. 982

**HÁZAKNÁL** varrást és javítást elvállalok. Homok-utca 4. 3. ajtó. 981

**EGY** mosóné felvétetik Fehérló szálloda. Humyadi-u. 1. sz. 976

**NŐI** és férfi fehérenemű, gyermekruha varrára házakhoz ajánlkozom. Cím Wilhelmné, Vigkedvü M.-u. 40. 944

**4 HOLD** szőlőhöz szakmányost keresek, aki konyhakertészethez és dínyeföldhöz is ért. Szív-u. 18. 941

**GYAKORLATTAL** bíró ápolónó privát beteghez ajánlkozók. Cím az Egyetértésnél. 1008

**MONOGRAM,** mindennemű fehér hímzést elvállalok utányosan. Széchenyi-u. 33. keresztnéjé. 940

**GYAKORLOTT** gépirónót keres megfelelő fizetéssel dr. Liedermann ügyvéd. Kálmán-tér 3. 922

**CSALÁDOS** házmester szükségeltetik jelentkezni Hunyadi-u. 6. 959

**A világhíró „Cormick” traktorok 3 vasu ekével felülmulhatatlanok! Kizárólagos képviselője Ráhrmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 48. TELEFON: 962. 000**

**KÉT** mészárossegéd, ki husmérésben gyakorlott, felvétetik. Cím az Egyetértésnél. 1017

**KÖNYVELO** kereskedelmi gyakorlat, mindennemű irodai munkát, óra könyvelest is vállal. Cím az Egyetértésnél. 954a

**PELSŐ** kereskedelmi képzettségű fiatalember, jómódú családba benősülne. Ajánlatot „Keresztyén 25.” jellegre az Egyetértés kiadóhivatalába kér. 1000

**ÉRETTSÉGIZETT** fiatalember, könyv kereskedősegéd bármilyen megfelelő állást keres. Cím a Debreczenél. 965

**VÁGYVÁS**

**AJGUROZÁS,** különböző szövegében, endlízést, anifikolást utányosan végez Szilágyi, Széchenyi-u. 1 10738

**MARADÉK** csipkékiből izléses terítő készült Csapó-u. 35. 220

**ZONGORA** fanitást elvállalok cigányosan is. Cím az Egyetértésnél. 549

**ÓRA,** ékszer javítást szakszerűen iotállással készít Szetter, Batthvány-u. 13. 568

**BÁNKON** 14. számú tanva vetéssel együtt kiadó. József kir. hg.-u. 44. 802

**30 DARAB** számos szarvasmarha vagy juh teleltetésére jó takarmány és férhely áll rendelkezésre. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 803

**HARISNYAFEJLEST** legolcsóbban legjobban készít Zsinórgyár. Plac-utca 32. udvarban. 654

**5—20 MILLIO** heti kamatra — kezizálog fedezet mellett — kiadó. Cím a Független Újság kiadóhivatalában. 743

**75 MILLIO** heti vagy havi kamatra kiadó. Cím a kiadóban. 747

**KIADÓ** italmérséi engedéllyel, lakás és nagy borospincevel Árpád-tér 10. vendéglő. 797

**15 MILLIOT** fizetek szép 2 szobás lakásért. Cím műterem, Csapó-u. 1. 799

**FENYKÉPEK,** művészi kiállításban Ruzicska Gyula műtermében készülnék. Főtér 32. 800

**PÉNZKÖLCSÖNÖKET** házra, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvetítő Bank, Plac-utca 42. 806

**IPARMŰVÉSZETI** és evváb kézimunkák tanítását megkezdtem. Rubin Viola, Kossuth-u. 15. kézimunka-üzlet. 842

**PLISSE,** gouvré Külsővásár-tér 16. Arany János-utca végén, vagy Csapó-utca 23. 985

**EGY** szoba, konyhás lakást keresek, azonnal, lelépést fizetek. Frank, Csapó-utca 90. 1018

**BUTOROZOTT** utcai szoba, szerényebb egy szoba konyhás lakás azonnalra kiadó. Kut-utca 102. 979

**BUTOROZOTT** szoba 1—2 nr részére kiadó. Pacsirta-u. 11. 978

**UTCAI** butorozott szoba kiadó, vagy kvártély kapható. Maróthy Gy.-u. 36. szám. 943

**KÜLÖNBEJÁRATU** utcai butorozott szoba azonnalra kiadó. Rákóczi-u. 62. 954

**MODERN** 2 szobás lakást keresek, lehetőleg belvárosban. Kossuth-u. 55. üzlet. 953

**KÜLÖNBEJÁRATU** butorozott szoba kiadó. Cím az Egyetértésnél. 950

**PIANINOT** keresek bérbé. Ajánlatokat „Pianino” jelzéssel kiadóba kerék. 1023

**ROZSOT,** 5—10 mázsát, ut termésre, jó kamatra keresek. Csapó-utca 23. 1016

**KÉTSZOBÁS** modern lakást keresek fürdőszobával. Lelépést fizetek. — Ajánlatot az Egyetértéshez „Lakás” jellegre kérek. 1020

**ELLOPTAK** kedden délelőtt Schwarz Dóra butoraktárából 1 drb. fehérrel mintázott perzsa szőnyeg, nyomra vezető igen magas irtalomban részeseül. Plac-utca 71. 1019

**ELCSERELNEM** utcai egy szobakonyhás és villanyvilágításos Bőszörményi-ut 9. alatti lakásomat használok. 1015

**EGY** nem különbejáratu szoba, külön konyha használatra kiadó, csakis intelligens házasságnak. Domb-utca 20. III. a. 1014

**ÁTADNÁM** famegmunkáló génekk, villanyerőre berendezett műhelyemet. Cím az Egyetértésnél. 1013

**BUTOROZOTT** utcai szoba kiadó. Varga-utca 43. szám. Értekezésben megvanott. 1012

**ELEGÁNS** utcai, különbejáratu szoba központban kiadó. Cím a kiadóban. 1011

**KÉT** nagy szoba, konyhás lakás azonnalra átadó. Cím a kiadóban. 1010

**BUTOROZOTT SZOBA** konyhasználattal azonnalra kiadó. Bujdosó-u. 4. a. 1009

**NAGY** műhelyhelyiség, utcai raktárhelyiség, megvezetés utján átadó. Cím az Egyetértésnél. 1007

**BIZTOS** megédhetést nyer gyermektelen katolikus házasság lakáscsere utján. Értekezni: Csapó-utca 23. műterem. 1006

**ELEGÁNSAN** butorozott szoba, a nagyerdő-utj villában két személy részére kiadó. Urvanott egy ebédő plusdivány eladó. Cím a kiadóban. 1005

**INTELLIGENS** férfiaknak szoba, elátással kiadó: Károly Ferenc József-ut 52. sz. 1004

**KIADÓ** butorozott szoba, konyhasználattal, urf családnál. Cím az Egyetértésnél. 1003

**KIS** butorozott szoba azonnalra kiadó a főutca közelében. Cím: Czegléd-u. 3. sz., 4. ajtó. 1002

**CSINOSAN** butorozott utcai szoba 2 férli részére és evvyszerűen butorozott udvari szoba, esetleg konyhasználattal kiadó. Libakert-u. 9. sz. 1001

**EGY** kétágyas és evvagyas esinosan butorozott szoba kiadó. Csillag-u. 69. Keresztnéjé. 972

**LAKÁS** nem kerül pénzbe! Fiatal nőlen uriember február 1-re esinos fiatal urinót lakótársnak keres. Cím a kiadóban. 971

**EGY** szoba, konyha lelépéssel azonnalra kiadó. Varga-u. 40. 970

**FÜSZERÜZLET** berendezéssel együtt kiadó vagy átadó. Késes-u. 13. 968

**KÉT** szép butorozott szoba szolid uriember részére kiadó. Darabos-u. 7. 967

**KÜLÖNBEJÁRATU** utcai szoba azonnalra kiadó. Miklós-u. 8. 966

**JÓ HÁZIKOSZT** kapható Bötvös-u. 66 2-ik ajtó. 964

**PULTOKAT** és holti állványt hat méteres falhoz keres Szatmár-Beregi. Mátészalka. 962

**SOFFÖRISKOLA** gyakorlati és szellemi oktatással legsikeresebben Vértessy József autógarage, Szentesi-utca 20. Bérutók állandóan megrendelhetők. Telefon 934. Különböző típusu autók eladók. 961

**Menekült órák** szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-u. 36. sz.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai vállalkozás, Debrecen, Csapó-utca 49. az alatt.